

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 2. 6 óra -- perc

Több mint kétszáz injekciós-tűt készítettek tervén felül a harmadik negyedév első napján az Orvosi Műszergyárban

i Iv/He/PE Hbj VE

Julius 1. reggel fél hat. Az Orvosi Műszergyár bejárata előtt kis csoport várakozik. Valamennyien a tű-műhely dolgozói. Feszülten figyelik a hangoshiradót.

"Eltársak! Ebben a negyedévben még több és jobb minőségű orvosi műszerrel akarjuk segíteni kórházainkat. Érezze mindenki kötelességének a terv maradéktalan teljesítését."

A csoport tagjai elindultak az öltözőbe és néhány perc múlva elfoglalták munkahelyüket. Nem ők voltak az elsők. A műhelyben már sokan szorgoskodtak munkapadjaik és a nagy sajtológép mellett. Az új feladatokról, az új tervnegyedről esett szó.

Közben valaki megszólalt. - Vajjon sikerül-e az ujitás?
- Mindenki tudja, hogy ettől sok függ.

Hirtelen megszólal a munkaidő kezdetét jelző csengő. Fehér Klára gépmunkás kissé oldalát fordul és megnyomja a kapcsológombot. Az álmából felriasztott gép tütemesen zakatolni kezd. Mindenki izgatott, s tágranyilt szemmel nézi a gép működését. Az átalakított gép pillanatok alatt továbbítja a tűt a sajtoló alá, amely elvégzi a szükséges műveletet. Gyorsan eltelt egy perc és az automata mellett lévő vasládában 14 kész injekciós-tű sorakozik egymás mellett. R

- Sikerült - mondja örömmel Csorba Béláné sztahanovista csiszoló.

Mi is történt itt? Csorba Béláné sztahanovista a műszakiakkal karöltve ujitást dolgozott ki. Új szerszámot szerkesztettek, amelynek segítségével a régebbi hét helyett tizennégy injekciós-tűt készítenek egy perc alatt. Visszaemlékeznek arra az időre, amikor még féltek a sajtológéptől. Az ott dolgozó munkásnak kézzel kellett a tűt a sajtoló-szerszám alá rakni, ahol a tűn elvégezték az egyes munkameneteket. Érthető volt a félelem, mert könnyen elcsuszhatott a szerszám, eltört a tű és balesetet is okozhatott. Az új sajtolón öröm dolgozni, mert csak be kell illeszteni a szerszámba a tűt és az automata elvégzi a többi munkaműveletet.

A kísérlet után mindenki visszatért munkapadjához. Megoldódott a nagy probléma. Nem kell már várakozniok a félkész injekciós-tűre. A sajtoló-automata folyamatosan gyártja azokat s azonnal átadják a furósoknak, csiszolóknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 2.

6 óra 05 perc

/Több mint kétszáz. . . folyt./ i Iv/He/PE Hbj VE

A második félév első napján az Orvosi Műszergyár injekciós-tű műhelye több mint kétszáz injekciós-tűt készített terven felül. Gyorsan előkerült az ecset és a festék és rövidesen felirat hirdette a kiváló eredményt. /MTI/

Gazdag, változatos műsor a Majakovszkij-színpadon

i By/tot/PE -cz VE

A Margitszigeti Majakovszkij-színpadon júliusban is gazdag, változatos műsor várja a dolgozókat.

Az első műsort július 4-én este nyolc órakor tartják, amikor a IV. Világifjúsági Találkozóra készülő fiatal művészeink egy csoportja, énekesek, hegedű-, zongora-, oboaművészek és az Ipari Tanulók Központi Művészegyüttesének tánc- és zenekara szerepel. Másnap, vasárnap két előadást is tartanak: délután fél 5 órakor "Vidám szigeti délután" címmel kiváló fővárosi művészek lépnek fel, míg este nyolc órakor az Állami Falu Színház együttese játssza a "Napfényes mezőkön" című zenés vígjátékot. Július 8.-án zenekari estét tartanak az Országos Filharmónia rendezésében. Közreműködik a Magyar Állami Hangversenyzenekar Kóródy András vezényletével, valamint Sebők György zongoraművész. A következő műsorban július 11.-én Balett-est lesz, amelyen Csinádi Dóra, Fülöp Viktor, Neményi Lili és Joviczky József lép fel. Másnap, 12-én délután ismét "Vidám szigeti délután"-t tartanak, míg este a Szigligeti Színház együttese a "Mi történt a mi utcánkban" című vidám darabot adja elő. Július 15-én a debreceni MÁV Szimfonikus Zenekar hangversenyezik, Rubányi Vilmos karnagy vezényletével, Vadas Ágnes hegedűművésznő közreműködésével. /MTI/

Bővítik a XVII. kerületi tanácsházát

i Km/Fnc/PE -cz M

A XVII. kerületi tanácsházát új épületrésszel bővítik. A mintegy kétszázézer forintos beruházással készülő épületrészben nyolc hivatali szoba, több mellékhelyiség lesz. Az új épületrészt augusztusban adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 2.

6 óra 10 perc

A Népstadion építkezésén dolgozó Csizskola József kőműves brigádvezető a III-ik negyedév első napján 750 százalékos teljesítményt ért el gépi vakolással

t SzB/PE Tom VE

A Népstadion-építkezés nagypilon lépcsőházainak belső vakolását Csizskola József kőműves brigádvezető és hét tagú brigádja végzi. A minőségi munkát végző brigád június 20-ig 160 százalékos teljesítményt ért el. Június 21-től a vakolási munkát már nem kézzel, hanem géppel végezték, így átlagteljesítményük háromszáz százalékra emelkedett.

Szerdán műszakkezdéskor Csizskola brigádvezető megbeszélte a brigád tagjaival a napi munkamenetet. "Ma olyan százalékot kell elérnünk, amit eddig még nem teljesítettünk. Félévi tervünket 148 százalékra teljesítettük és most, hogy géppel dolgozunk, nemcsak könnyebb, hanem gyorsabb is lett a munkánk" - mondotta a kiváló brigádvezető.

Hét órakor a brigádvezető kézbe vette a vakoló pisztolyt, amelyet ő maga készített. A gép szerkezete igen egyszerű. Mintegy száz méter hosszú gumicső végére hulladék bádoglemezből ötven centiméter átmérőjű tölcserő szerelt. A tölcserlemez alját egy vascsőre hegesztette rá, amelynek a vége sip-alakban, két-centiméteres nyílásban végződik. A levegő egy kompresszor segítségével jut a gumicsőbe, amely nyomással kispricceli a cső száján a maltet.

Ezzel a készülékkel kezdte meg a vakolást. Egyenletesen, nyugodtan dolgozott és tíz órára már négy emelet vakolását fejezte be, 438 százalékos teljesítményt ért el. A brigád többi tagja ezalatt a már bevakolt falrészek hézagolását végezte és déli 12 órára ők is elérték a lépcsőház negyedik emeletét.

A déli ebédszünetben még egyszer átbeszélték az eddig végzett munkát. Csizskola brigádvezető megállapította, hogy ha a délutáni órákban még folyamatosabban kapja az anyagot, nemcsak magasabb százalékot ér el, hanem a vakolás gyors elvégzése után maga is segíteni tudhat munkatársának.

Egy órakor újból nekiláttak. Az eddigi egy segédmunkás helyett most már két segédmunkás szállította fel vödörkben a maltet, egy harmadik meg csak a tölcserőbe töltötte az anyagot.

/folyt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 2.

6 óra 15 perc

/A Népstadion építkezésén. . . folyt./ t SzB/PE Tom VE

Délután három órakor Csiszkola brigádvezető befejezte a kilenc emeletes lépcsőház teljes vakolását. Az eddiginél is hatalmasabb eredmény született: 823 négyzetmétert vakolt be gépével hét óra alatt és 750 százalékos teljesítményt ért el a harmadik negyed-év első munkanapján. A régi módszerrel négy-öt napig is eltartott egy-egy lépcsőház vakolása és akármilyen gyorsan dolgoztak, csak 150-160 százalékot értek el.

A brigád a gyors munka mellett az anyagtakarékosságra is nagy gondot fordít. A falról lehulló anyagot egy segédmunkás összegyűjti, s ezt újból beleöntik a töltésérbe.

A kiváló munkát végző brigád napról-napra jobban összedolgozik, mert jól tudják, hogy termelékenységük emelésével ők is hozzájárulnak a Népstadion felépítése határidejének betartásához.

/MTI/

Több száz lakást építenek a Budapesti Városi Tanács és a kerületi tanácsok építőipari vállalatai az 1953-as tervében

i TI/Fnö/PE Tom VE

A Fővárosi Tanács és a kerületi tanácsok építőipari vállalatai az első félévben mintegy 130 lakást építettek fel, illetve állítottak helyre és adták át a dolgozóknak. Julius első napjaiban újabb nyolcvan lakásba költöznek be új tulajdonosaik a Benczur-utcában. Az év hátralévő részében még további 430 lakást állítanak helyre.

A második félévben nagymértékben megindul az új lakóházak építése is a Budapesti Városi Tanács irányításával. A pest-erzsébeti Csarnok-téren 250 új lakás építését kezdik meg, s folytatják a Harmat-utcai, a Béke-uti lakótelepek építését is, ahol ismét több száz dolgozó kap új, korszerű, egészséges lakást.

A Budapesti Városi Tanács már most megkezdte az 1954. évi, fokozott ütemű lakásépítkezések tervezését. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1953. július 2.

6 óra 20 perc

Áthelyezték a 30-as autóbusz végállomását

i VT/He/PE Tom VE

A Fővárosi Autóbuszüzem a Hármashatárhegyre kiránduló dolgozók utazásának megkönnyítésére ez év tavaszán helyezte forgalomba a 30-as autóbuszjáratot. Ennek végállomása eddig a Kolosy-téren volt. Most a végállomást áthelyezték a Bécsi-ut és a Szépvölgyi-ut sarkára, ahol új, korszerű csarnokban várakozhatnak az utasok. A virágágyakkal körülvett várócsarnok ötven ember befogadására alkalmas. A forgalmi személyzet részére készülő várócsarnok is hamarosan felépül, s ezt ugyancsak virágágyakkal veszik körül.

/MTI/

- - - -

A XV. kerületi tanács

i Km/TI/PE -cz M

kereskedelmi osztálya a lakosság zöldáruval való jobb ellátása érdekében a MEZÖKER vállalat részére a kerület területén begyűjtő telepet létesített. Eddig a MEZÖKER a szerződéses termeltetésből származó árut a kerületből a Nagyvásártelepre szállította és az onnan került ismét vissza a kerület elárúsítóhelyeire. Így az áru, mire a dolgozókhoz jutott, sokszor már nem volt friss állapotban. Most a MEZÖKER által vásárolt zöldárut/nem szállítják be a Nagyvásártelepre, hanem azt begyűjtő telepen veszi át a kiskereskedelmi vállalat. A zöldség és gyümölcs így frissen kerül a dolgozókhoz. /MTI/

/már

- - - -

Képzőművészeti kiállítások a szakszervezeti üdülőkben

i Fm/PE -cz M

A pihenő dolgozók művészeti ismereteinek fejlesztése céljából az ország nagyobb szakszervezeti üdülőiben képzőművészeti kiállításokat rendeznek. Galyciatetón Goya, a nagy spanyol festőművész alkotásainak, Hajdúszoboszlón Munkácsy Mihály műveinek színes reprodukcióit mutatják be a dolgozóknak. Lillafüreden a kínai népharcát és építő munkáját szemléltető színes fametszeteket állítottak ki. Hasonló kiállításokat szerveznek a balatonkörnyéki üdülőkben is. A kiállítások anyagához kapcsolódva az üdülőkben kéthetenként ismeretterjesztő előadásokat is tartanak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. július 2.

6 óra 25 perc

Az Ipari Tanulók Központi Együttese készül a VIT-re

i gyr/TI/PE -cz M

Az Ipari Tanulók Központi Együttesének táncsoportja és zenekara lelkes munkával készül a VIT-re. Műsoruk kiemelkedő száma az "Allj közénk" című tánckompozíció, amely bemutatja, hogyan barátkoznak a parasztfiatalok az ipari tanulókkal és hogyan állnak be közéjük. Emellett különböző vidékek népi táncaival is készülnek. Bemutatnak többi között békési és matyó táncokat és felvettek műsorukba két román népi táncot is.

A zenekar nemcsak a táncegyüttest kíséri: önálló zene-számokkal is szerepel. /MTI/

- - - -

Nő az érdeklődés a Vöröskereszt munkája iránt

i -cz/tot/PE -cz M

A főváros kerületeiben, üzemeiben állandóan fokozódik a dolgozók érdeklődése a Vöröskereszt munkája iránt. Az egyik legnagyobb ipari kerületben, a XIII. kerületben például az elmúlt negyedévben 1201 dolgozó kérte felvételét a Vöröskereszt kerületi szervezetébe. Jó munkát végeznek a vöröskeresztes aktívák az üzemekben a felvilágosító munka terén, különösen a rákszűrő vizsgálatok jelentőségének tudatosításában. A XII. kerületben például áprilisban 740, májusban 881, júniusban pedig 1037 dolgozó nő jelent meg a vöröskeresztes aktívák felvilágosító munkája nyomán a rákszűrő vizsgálatokon. A szűrővizsgálatokat eleinte csak a nőknél alkalmazták. Szovjet tapasztalatok alapján idén megkezdtek a férfiak rákszűrő vizsgálatát is. A Magyar Vegyiművekben az üzemi vöröskeresztes aktívák felvilágosító munkája eredményeként legutóbb 99 férfi dolgozó jelentkezett rákszűrésre. /MTI/

- - - -

Regény a szovjet kereskedelmi dolgozók életéről

k ÁKV PE -cz M

Az Új Magyar Könyvkiadónál most jelent meg Volkov "Szívügyünk" című regénye, amely a szovjet kereskedelmi dolgozók életéről szól. Cselekménye egy szibériai gyárvárosban játszódik 1938-1948 között. /MTI/

KO

Ha nem ébred fel a szakszervezet, megreked a péntek-mozgalom a várpalotai szénbányánál

i vid Hbj/PE VE

A várpalotai szénbányánál összesen 633 bányász harcol a péntek-mozgalom keretében a heti terv öt nap alatti teljesítéséért. Gábris Sándor frontbrigádja például a Ferenc-mezőben azelőtt mindig száz százalék alatt termelt. Amióta csatlakozott a péntek-mozgalomhoz, 123 százalékra növelte havi átlagát. Így történt a Cseri-aknai frontcsapattal is, amely a hőeleji lemaradást pótolta, elérte az akkor még lehetetlennek hitt 120 százalékos szintet, s júniusban több mint háromezer csilla szenet adott tervén felül. A Cseri-akna, ahol mindenki bekapcsolódott a péntek-mozgalomba, júniusban soha nem látott ragyogó győzelmet aratott: 118 százalékra teljesítette havi tervét, féléves tervén felül ezzel majdnem tízezer tonna szenet termelt. A péntek-mozgalomnak olyan nagyszerű hősei vannak ma már Várpalotán, mint Véber Dezső Ferenc-mezei frontfejtési vájár, aki a heti tervét már szerdára befejezte. Lehetne sorolni tovább ezeket a kiváló eredményeket, amelyekről azonban a várpalotai bányánál jóformán csak néhány "beavatott" tud.

A külszínen, a versenytáblákon semmi nyoma nincs a péntek-mozgalom nyilvánosságának. A különféle kimutatások között egyetlen olyan sincs, amely a termelés új lendítőerejével foglalkoznék. A szakszervezet, amelynek a verseny gazdájának kellene lennie, mintha csak aludna - semmi gondot nem fordít a verseny nyilvánosságára. A versenytáblák vezetését a vállalat új, még tapasztalatlan termelési nyilvántartója irányítja. Neki azonban sok teendője miatt alig van ideje, hogy a verseny nyilvánosság új formáival foglalkozzék. Nem is kötelessége, hiszen a termelési nyilvántartó dolga: az eredmények értékelését eljuttatni a szakszervezetnek, hogy az hozza nyilvánosságra.

Ha a szakszervezet nem foglalkozik a vállalatok ellenőrzésének ezzel a legegyszerűbb, legközvetlenebb formájával, akkor milyen lehet a közvetlen, munkahelyi vállalat ellenőrzése? Erre a kérdésre azok tudnának felelni, akiket, miután beszerveztek a péntek-mozgalomba, senki nem keresett fel, hogy érdeklődjék az előrehaladásról. Pedig van még erre szükség. Sok nagy csapat, mint Benák György és Gáspár István frontbrigádja, csatlakozás után sem emelte teljesítményét.

A szakszervezetnek ez az érdektelensége előbb-utóbb a péntek-mozgalom ellaposodásához vezet. Az utóbbi napokban alig volt már csatlakozó a mozgalomhoz. Pedig van még száz százalékon

alul teljesítő csapat is bőven, főként az Ernő- és Ferenc-mezőben. A második félév sikerének egyik döntő feltétele, hogy ezek is elérjék a csapatok többségének szintjét. Ébredjen fel a várpalotai bányász szakszervezete, hogy az eddig szép eredményeket hozott új mozgalom iránti érdeklődés tovább fokozódjék, új győzelmek kiinduló pontja legyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július 2.

6 óra 35 perc

Több mint félezer operaelőadást tartottak az elmúlt évadban az Operaházban és a Városi Színházban

i gyr/He/PE Bc M

Szerdán fejezte be 1952/53-as évadját az Operaház, a "Pomádé király" előadásával s a napokban megkezdte margitszigeti szabadtéri előadásainak sorozatát.

Az elmúlt évadban az Operaházban 290, a Városi Színházban 247 előadást tartottak. A gördülő opera e héten tartja ezévi századik előadását Székesfehérvárott.

Az idei évadban új magyar operát mutattak be a "Pomádé király"-t és felújították a "Cosi fan tutte"-t, "Háry János"-t, "Faust"-ot, "Coppélia"-t, és a "Bánk bán"-t. A "Háry János"-t decemberben, Kodály Zoltán 70. születésnapja alkalmából újították fel. Az új "Faust" reális díszleteivel, új beállításával közelebb hozta a nézőhöz az opera mondanivalóját. A "Coppélia"-ban színpadtechnikai újításokat alkalmaztak s új koreográfiával hozták színre. Különösen nagyjelentőségű volt az új elgondolásokkal, reális rendezésben előadott "Bánk bán" felújítása. /MTI/

5. - - - -

Július 3-án kezdődik a kiváló tanulmányi eredményt elért középiskolai tanulók jutalomüdültetése

i Sr/Tr/PE -cz M

Kétezer kiváló tanulmányi eredményt elért, példás magatartású középiskolai tanulót üdültetnek ez idén teljesen ingyenesen. A tanulók elhelyezésére Keszthelyen és Sárospatakon két-két üdülőt rendeztek be. Július 3-án ünnepélyesen nyitják meg az üdülőket. Sárospatakon és Keszthelyen 120-120 fiú és 80-80 leány kezdi meg méltán megérdemelt üdülését. Kellemes pihenési, sportolási lehetőségeket biztosítanak a tanulóknak: fürdés, csónakázás, röplabda, asztali tenisz, könyvtár, rádió és egyéb szórakozási lehetőségek várják a diákokat. Az üdülő gondos felügyeletét kiváló diákotthoni vezetők látják el. /MTI/

- - - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 július 2

11 óra 02 perc

Több mint 160 alkotás érkezett a VIT képzőművészeti pályázatára

i -cz/-cz/Hné -cz M

Számos kiváló képzőművésztünk vesz részt a IV. Világifjusági Találkozó művészeti versenyén. A VIT-re készített műveket először magyar zsűri vizsgálja felül. A képzőművészeti pályázat határideje július 1-én járt le. A pályázatra több mint 160 alkotás érkezett, mégpedig 80 festmény, grafika és rézkarc, 65 szobor, 11 plakát és hét iparművészeti munka. Valamennyi pályamű témája az ifjúság problémáival, a békeharc kérdéseivel, építő munkánkkal foglalkozik.

A pályaműveket elbíráló zsűri a közeljövőben ül össze és dönt arról, hogy a művészi alkotások közül melyik vehet részt Bukarestben a VIT művészeti versenyén./MTI/

Tizenötezer uttörő hétvégi táborozása Bács-Kiskun megyében

i Vid By/Fnó/Hné -cz P

Bács-Kiskun megyében az uttörők - mintegy tizenötezeren - rendszeresen hétvégi táborozásokon vesznek részt a megye legjobb helyein. Különösen szép a soltvadkertti uttörőtábor, amelyet tóparton, egy kastélyban rendeztek be. Az uttörőtáborokban a pajtások sokat fürdenek, játszanak, sportolnak és emellett a jövő tanévre is gondolva, kiegészítik az iskola növény- és rovargyűjtőműhelyét.

Azok a kispajtások, akik tavaly a megyében a legtöbb kalászt gyűjtötték, most is bekapcsolódtak ebbe a munkába. Verseny indult a fiatalok között, hogy az elhullott kalászból minél többet gyűjtsenek össze. A versenyben a kiskunhalasi járás községeinek uttörői járnak élén. Több helyen a pajtások rígmusbrigádokat alakítottak, s köszöntik az aratókat jó munkájukért./MTI/

Tizenkilenc Csongrád megyei fiatal készül Bukarestbe, a Világifjusági Találkozóra

Vid -cz Hné P Csongrád megye ifjúságát tizenkilenc élenjáró fiatal képviseli a IV. VIT-en. A termelésben és a tanulásban példát mutató küldöttek lelkesen készülnek Bukarestbe, hogy beszámoljanak munkájukról, életükről.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 július 2

// óra 05 perc

/Tizenötözer uttörő...folyt/ i Vid By/Fné/Hné -cz P

Székely Sándor, a Szegedi Tudományegyetem természettudományi karának Rákosi ösztöndíjas hallgatója a világ ifjúságának képviselői előtt elmondja majd, hogy ma munkások, parasztok, értelmiségiek fiai járnak a szegedi egyetemre mintegy háromezren. A nép állama szeretettel gondoskodik róluk, nincs másra gondjuk, csak a tanulásra.

Szeged műszkeségének, a Szegedi Textilművelők fiataljai Péter Jolán képviseli. A fiatal sztahanovista fonónő saját életéről beszél majd Bukarestben. Elmondja, hogy a felszabadulás előtt is azon a helyen dolgozott, mint most, csak hogy akkor még szántóföldön, kulák igájában görnyedve, ma pedig az azóta a kulákföldön felépült gyönyörű üzemből, nagyszerű szovjet gépeken, mint az üzem egyik legjobb dolgozója. Tapasztalatait, tudását rendszeresen átadja társainak.

Gránicz Terén a pankotai állami gazdaság tehénészeti brigádjának vezetője arról készül beszámolni, hogy a háromszori fejés és a többi szovjet tapasztalat segítik a magasabb fejési átlaghoz.

Csongrád megye élenjáró termelőszövetkezetének, a csongrádi "Petőfi" tsz-nek Licsicsányi Péter a küldötte.

Szél Mihály ötholdas egyénileg gazdálkodó parasztfiatal a nemrég alakult Szathaz-Fehértó-i DISz-szervezet hetven parasztfiataljának üdvözlét viszi, Király Katalin a csongrádi általános gimnázium tanulója kitűnő tanulmányi eredményével utazik a VIT-re. A VIT-re készülő valamennyi csongrád megyei fiatal az eddiginél fokozottabban dolgozik, hogy kiváló eredményekről számolhasson be a világ ifjúságának nagy seregszemléjén. /MTI/

A Wilhelm Pieck-gyár 750 dolgozója üdül idén az ország legszebb üdülőhelyein

i Vid BL/Fné/Hné -cz P

"Most látom csak igazán, hogy országunkban mind on a dolgozó nép érdekében történik, minden a dolgozó népé" - írta Szigeti Gyula, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öntődei dolgozója hévizi képeslapján üzemébe.

Sokan megjöttek már az üdülésből, mások most készülnek boldogan a nyaralásukra. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1953 július 2

12 óra 10 perc

/A Wilhelm Pieck-gyár ...folyt/ i Vid BL/Fné/Hné -cz P

Ebben az évben a Wilhelm Pieck-gyár 750 dolgozóját utalja be a szak-szervezet kéthetes üdülésre. Jelenleg az üzem 60 sztahanovistája alyatotón és Hévízen pihen, további 60 dolgozó pedig a Duna partján lévő novákpüsztai, volt földbirtokos kastélyban tölt két hetet. Ebben az üdülőben tölti a nyarat 120 győri vagongyári dolgozó gyermeke is.

A Wilhelm Pieck-gyár 20 dolgozója háromhetes szanatóriumi pihenésre kapott beutalást. Tizen már vissza is jöttek a hévizi és a parádi szanatóriumokból. Köztük volt Boda János olvasztár is, aki azelőtt sokat betegeskedett, reumatikus fájdalmakkal.

- Mintha kicserélték volna - mondja boldogan. - Nem is hiányzik azóta a gyárból, teljesítményem pedig 10 százalékkal emelkedett. /MTI/

Folynak a felvételi vizsgák az egyetemeken, főiskolákon

i Sr Hné -cz P

Az egyetemeken és a főiskolákon megkezdődtek a felvételi vizsgák. A jelentkezők mindenütt szíves fogadtatásra találhatnak, felirat hirdeti: "Üdvözljük a felvételre jelentkező elvtársakat!" A bizottságok az eddigi tapasztalatok alapján úgy találják: az izsgázók alapos felkészültséggel, komoly tárgyi tudással rendelkeznek.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem

Lenin Intézete is feldíszítve fogadja a felvételre jelentkező diákokat. A várakozók között volt Egri Kálmán is, akinek szülei a felszabadulás előtt családsorban tengették életüket. A Horthy-rendszerben Egriék gyermeküket még középiskolában sem taníttathatták, na pedig büszkék arra, hogy fiukból tanárt nevelhetnek. * Daróczi Sándor és Csuka József örettségijük óta Sztálinváros építkezéseiben dolgoznak. A felvételre jöttek fel Budapestre; a vizsgákon is úgy akarják megállni helyüket, mint az építőmunkában.

Az Építőipari Műszaki Egyetem

Építészmérnöki karán is alapos vizsgálaton mennek át a jelentkezők. A felvétel írásbeli és szóbeli részből áll. /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 július 2

11 óra 10 perc

/Polynak a felvételi vizsgák...folyt/ i. Sr Hné -ez P

A tételek között szerepel a rajz is. Ebből a tárgyból érdekesen vizsgáznak a diákok. Egy képet vetítenek előttük, majd utána, amikor a teremben kigyul a fény, emlékezetből rajzpapíron kell megörökíteni a filmen látottakat. A vizsgabizottságok minden egyes vizsgázóval külön foglalkoznak. Már gondoskodnak a hallgatók számára - egyetemi munkájuk kezdetére - ellátásról és az arra érdemeknek ösztöndíjról.

Az Idegen Nyelvek Főiskoláján

a felvételi vizsgák eddig azt bizonyítják, hogy az elmúlt évhez viszonyítva a jelentkezők felkészültebbek. A középiskolákból nagyobb tudással felvőrtézve küldték a tanulókat a tudomány várába. Három bizottság, mindegyikben két-két tanár és egy-egy DISz-tag foglalkozik a jelentkezőkkel. A főiskola jövődi hallgatói, a vidékről felkerülők is, otthonosan mozognak leendő "munkahelyükön" és minden mondatukból a boldog várakozás szava csendül: "csak már megkezdhetnénk a tanulást"!

Az egyetemeken és a főiskolákon a felsőéves hallgatók örömmel, közvetlenséggel barátkoznak fiatalabb társaikkal. Kiszolgálják a vidékieket fővárosi utjaikon és minden segítséget megadnak, hogy a felvételi vizsga idején jól érezzék magukat Budapesten.
/MTI/

Csehszlovák uttörők érkeztek hazánkba

k BL/B/Hné - ez P

A magyar-csehszlovák cseréldítetésben résztvevő 72 csehszlovák uttörő tiz nevelő vezetésével szerdán éjjel megérkezett Budapestre. A csehszlovák uttörőket a Nyugati-pályaudvaron a külügyminisztérium, a Budapesti Városi Tanács, valamint a Csehszlovák Köztársaság budapesti követségének képviselői fogadták./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 július 2

11 óra 25 perc

A Fogaskerékgyárban felkészültek a harmadik negyedéves tervre

i Ba/Ba/Hnó Hbj P

A harmadik negyedév első napján szaporán forgatják a Fogaskerékgyár tervosztályán a számológépeket. Az elmúlt hónapban és negyedévben végzett munkát értékelik a számok tükrében.

Lent, az üzemekben sem kisebb a lendület, mint a h^o végén volt. A szerelőkben azzal büszkélkednek, hogy a hónap első harmadának tervteljesítéséhez szükséges összes alkatrész már készen áll a raktárban. Böcsői Tamás sztahonovista karusszelestergályos is mosolyogva mutatja a nagy vastömböt, amiből a hajtómű fogaskerekeit formálja. "El vagyok látva anyaggal talán egész hónapra" - mondja.

(harmadik negyedévi

Hogy mindez így van, annak bizonyítéka, hogy a Fogaskerékgyár vezetői már júniusban, a nagy munka közepette is, gondoltak a tervteljesítésre. Okulva az elmúlt negyedév tapasztalatain, hiányban, a vállalatvezető már június 24-ig elkészítette a tervezetet, amelynek segítségével teljesíthetik harmadik negyedévi tervüket. A tervezetben szerepel a szovjet típusú kombájnok hajtóművének megmunkálásához szükséges szerszámok elkészítése. Nagy szükség van erre, hiszen a második negyedév utolsó hónapjában, éppen szerszámhiány miatt alig tudták elkészíteni az EMAG részére ezeket a fontos alkatrészeket. A gépegységek átesdportosításával felkészültek a ciklusos gyártás további fejlesztésére is.

A feladatok végrehajtásához nem hiányzik a jó felvilágosító munka sem. A párt és szakszervezeti aktívák felhívják a dolgozók figyelmét a hibák feltárására, a műszakiak pedig gondoskodnak a folyamatos munka biztosításáról. /MTI/

A Könnyűipari Gépgyár forgácsoló műhelye 135, a szerelő 178 százalékos eredményt ért el szerdán a közszükségleti cikkeket gyártó gépek készítésénél

i SL/TI/Hnó Hbj P

A Könnyűipari Gépgyár szereldejéből hónapról-hónapra értékes élelmiszeripari, faipari, textilipari gépek sora kerül ki. A második negyedévet átlagosan 113 százalékos eredménnyel zárták. A harmadik negyedévben is úgy akarnak dolgozni, hogy a gyárban készült gépek segítségével több butort, jobbminőségű textilanyagot, több élelmicikket gyárthassanak könnyűipari üzemünk. /folyt.köv./

TL

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 július 2

11 óra 20 perc

/A Könnyűipari Gépgyár...folyt/ 1 SL/TI/Hn6 HBJ P

A szerelőben az üzem egyik új gyártmánya: a sütőipari gépek állnak szállításra készen. A kenderfinomítógépek, a faesztergák és más új géptípusok után rövidesen ezeket a gépeket is megkapja iperünk. Segítségükkel hat perc alatt mintegy három mázsa tésztát dagaszthatnak sütőipari üzeimeink.

Június második felében, miközben a rajzteremben az új géptípusok mintadarabjainak terveit vetették papírra, a műszakiak a harmadik negyedévhez szükséges anyagról, szerzámról gondoskodtak. A harmadik negyedév első műszakján már anyaggal, szerzámmal megalkott poleok várták a dolgozókat, a gépek mellett mindenki megtalálta a napi munkájához szükséges gyártási utasításokat, rajzokat. Mindazt, ami a munka zavartalan elvégzéséhez szükséges.

A megmunkáló műhelyben az egyik munkacsoport a döntőgölgépek, más brigádok körfűrészek és gyalugépek, ismét mások ólomipari gépek alkatrészeinek megmunkálásán dolgoztak. Az egyik fűzőgépénél Papp Zoltán, a dagasztógépek újabb sorozatának vasszerkezetét munkálta meg. Munkaeszközeit úgy készítette elő, hogy azt az időt is produktív munkával töltsesse ki, amit eddig a mellék munkák vételezésére fordított. Mire elérkezett a műszak vége, kilenc helyett 11 ilyen alkatrészt továbbított a szerelőnek. Lelkes munkával itt is újabb időnyereségre tettek szert a dolgozók. Csipő Ambrus és Csáki János kovácsok, Hutter István furós és Varga Erzsébet szegőcselő 40-40 százalékkal teljesítették túl napi feladatukat.

A megmunkáló műhely és a szerelő többi részlegénél is kiváló eredményeket hozott a jól előkészített munka. A szerelői műszakok végére a júliusi tervben szereplő faesztergagépek 75 százalékat adták át a szerelőnek, a megmunkálók, a z ólomipari gépek alkatrészeinek pedig 40 százaléka áll szerelésre készen. Minden brigád túlteljesítette tervét.

A szerelő dolgozói 178, a megmunkáló műhely pedig 135 százalékra teljesítette tervét a harmadik negyedév első napján.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 július 2

12 óra 15 perc

Készülnek a VIT-re a váci ipari tanulóintézet növendékei

1 Ha/TI/Hnó Tom P

"A VIT-re mi is minden erőnkkel, jól felkészülünk" - ettől a jelszótól hangosak a váci ipari tanulóintézet folyosói, termei. Befejeződtek a vizsgák. A fiatalok érdeklődése most a VIT felé fordul; emléktárgyakat készítenek a bukaresti VIT békeharcosainak. Az öntőtanulók főlméteres nagyságban egy öntőt formáztak meg, majd bronzbaöntötték, a mintakészítők pedig gondosan csiszolt, 150 mm átmérőjű fogaskereket készítettek, amelyet állványra szerelnek és levelet is mellékelnek majd hozzá. Az emléktárgyakat július 19-én a váci közgazdasági technikumban megnyíló Post-negyvi VIT-kiállításon mutatják be, a megye fiataljainak emléktárgyaival együtt.

Az iparitanulók azzal a kéréssel fordultak a váci városi tanácshoz, hogy a Szent Miklós-teret, ahol a kiállítást rendezik, "Ifjuság-teretnek" nevezzék el. A tér parkosítása, szépítése minden iparitanuló szívügye, naponta 10-15 fiatal szorgoskodik, hogy július 19-re sok virág, pázsit, szép park díszítse a teret.

Nagy lendülettel, lelkesen vesz részt a munkában Pataki Ferenc, az intézet DISZ-titkára, akit bukaresti küldöttüknek jelöltek a fiatalok. Pataki Ferenc azok közé tartozik, akik jó tanulásuk eredményeként már májusban letették a szakmunkás-vizsgát.

- Büszkeség, öröm tölt el - mondotta - hogy az intézet fiataljainak bizalmát kiérdemelten, s engem választottak a VIT-re küldöttnek. Alig várom, amikor Bukarestben beszélhetek a mi ipari tanulóink új, megváltozott, boldog életéről./MTI/

A cséplőgép alól teljesítette árpabeadását a XVII. kerületi "Micsurin" termelőszövetkezet

1 Kő/Sznó/Hnó Ká No P

A budapesti XVII. kerületi "Micsurin" termelőszövetkezetben kedden délután a budapesti gépállomás cséplőgépével megkezdtek a learatott őszárpa cséplését. A gépkezelő és a cséplőmunkások, akik mind a termelőszövetkezet tagjai, szerda estig az 1070-es géppel 309,61 mázsa árpát csépeltek el. Az elcséplott mennyiségből 60 mázst - ennyi a szövetkezet árpabeadási kötelezettsége - még szerda este feldíszított tehergépkocsira raktak és ünnepélyes körtek között utnak indították "Az első gabonát a hazának" hirdette a gépkocsi felírata.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1953. július 2.

12 óra 50 perc

/A cséplőgép elől...folyt./ i Kö/Szné/Gy Ká No P

Az ünnepségen Csuth János, a XVII. kerületi tanács vb. elnöke üdvözölte a termelőszövetkezet tagjait. Sós István, a termelőszövetkezet elnöke a tagság nevében megígérte, hogy a szövetkezet minden tervéből először beadását teljesíti.

A termelőszövetkezetben csütörtökön tovább folyt a cséplés. A cséplő-brigád versenymozgalmat kezdte meg. Vállalták, hogy naponta 260 mázsa gabonát csépelnek el és csatlakozásra szólítottak fel minden 1070-es géppel dolgozó cséplő-brigádot. /MTI/

Matematikai ankét a felsőoktatási minisztériumban

i Sz/B/Gy -cz P

A felsőoktatási minisztérium csütörtökön matematikai ankétot rendezett, amelyen egyetemi és középiskolai tanárok vettek részt. Az ankétot Kónya Albert felsőoktatási miniszterhelyettes nyitotta meg.

Gáspár Gyula, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem docense "A középiskolai és egyetemi matematika oktatás közötti átmenet kérdései" címen tartott előadást. A beszámolót vita követte. /MTI/

Idén több mint hatszáz földművesszövetkezeti mozgóbolt segíti az aratást

i Ané/Gy No P

A földművesszövetkezetek az aratás és cséplés idejére országsszerte mozgóboltokat létesítenek, hogy ezzel is elősegítsék az aratást. Az elmúlt évben több mint négyszáz mozgóbolt működött, ebben az évben pedig a mozgóboltok száma már eddig meghaladja a hatszázat.

A mozgóboltokat teherautókra szerelik fel, s a földművesszövetkezetek dolgozói kint a határban felkeresik az aratókat, hisztó italokat, cigarettát, konzerveket árusítanak, emellett az aratáshoz szükséges szerszámokat is visznek magukkal. /MTI/

B 17. kiadás

1953. július 2.

13 óra - percre

Félmillió forint jövedelmet jelent a tengelici "Petőfi" tsz-nek a másodvetés

i Vid Ká Gy No P

Az elmúlt télen a tengelici "Petőfi" tsz-nek is takarmánygondjai voltak. Nemcsak a szokatlanul rossz termés következtében, hanem azért is, mert elhanyagolták a másodvetést: mindössze 70 holdat vetettek be az aratás után. Az elmúlt év tapasztalatai a tengelici tsz tagokat is megtanították, hogy nem szabad felhasználatlanul hagyni egyetlen négyszögöl földet sem, s ezért a tavalyi 70 hold helyett idén 500 holdon végeznek másodvetést.

Június 23. óta tart az aratás a "Petőfi" tsz gabonátláin, s szerda délig 180 hold gabona aratásával végeztek. Az egyes táblák learatása után azonnal megkezdték a másodvetést és szerdái 100 holdat felszántottak, 40 holdon pedig már elvetették a másodnövényt.

A "Petőfi" tsz a másodvetések idejére külön megszervezte a munkát. Fanczél Nándor, a tsz agronómusa a másodvetéseket irányítja. A traktorosok váltott műszakban dolgoznak.

A tsz vezetősége úgy határozott, hogy a másodvetés területének felén, 250 holdon kölest vet, a másik 250 holdon pedig takarmánykaposzta, édes cirok és takarmányrépa kerül a földre, amelyekből mintegy ezer köbméter jóértékű silótakarmányt készítenek. A tsz már most számvetést csinált: közepes termés esetén is az 500 hold másodvetés mintegy félmillió forint jövedelmet jelent, ami kihat a tagok részesedésére is. A tervek szerint a másodvetés segítségével szénából mintegy 5 kiló jut munkaegységként, kukoricából pedig körülbelül egy kilóval kap többet minden tag az évvégi elszámolásakor. Ugyanakkor a másodvetés biztosítja a tsz téli takarmányszükségletét is, mert közel 2000 köbméter jóértékű silójuk lesz. /MTI/

Szombatonként táncos sétahajó indul

MESZHART & tot/Gy Tom P

A Magyar-Szovjet Hajózási Rt. közli:

Július 4-től minden szombaton a Molotov-térről 22.00 órakor táncos sétahajó indul. Visszaérkezés éjjél után 1 órakor. A hajó menet és jövet a Bem József-téren is kiköt. A menetjegy ára 6 forint. A szombat esti táncos sétahajókra jegyek elővételben is kaphatók a Molotov-téri és Bem József-téri hajóállomásokon. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 2.

13 óra perc

A zalaegerszegi járásban lendületesen folyik a szénabegyűjtés

i Vid Ká Gy No P

Élénk munka folyik a zalai réteken. Szorgos kezek boglyákba gyűjtik a friss szénát. Az uton egymást követik a szénásszekerek, mind a begyűjtőhely felé igyekeznek.

Hagyárosbörönd, az ország begyűjtésben élenjáró községe már 116 százalékra teljesítette szénabeadását. A Béke-Világtanács tiszteletére 24 dolgozó paraszt vállalta, hogy szénabeadásának június 15-re eleget tesz. Vállalásukat teljesítették. A beadásban élenjárókat népszerűsítik a községben, nevük ott büszkédik a versenytáblán.

Vöckönd alig maradt el a hagyárosböröndiek mögött: dolgozó parasztjai 113 százalékra teljesítették szénabeadásukat.

Elsők között van a versenyben Kemendollár is, ahol a községi tanács idejében megszervezte a szénabetakarítást és a néprevelők felvilágosították a dolgozó parasztságot a "kaszálóról-begyűjtőhelyre" mozgalom előnyeiről. /MTI/

Julius 15-ig meghosszabbították a Textilterv-Kiállítást

k NM/Gy Tom P

A Textilmintagyártó Vállalat az Ernst Múzeum helyiségeiben /VI. Nagymező-utca 8./ Textilterv-Kiállítást rendezett, ahol bemutatja a Könnyűipari Minisztérium által hirdetett textilterv-pályázatra beérkezett rajzokat és az 1954. évben gyártásra kerülő új, nyomott és szövött mintájú textilanyagokat. Bemutatja továbbá az ebből készült ruhamodelleket is.

A kiállítás célja, hogy a textilipar megismerje a dolgozó nők kívánságait, véleménykutatás alapján a bemutatott rajzok és anyagok közül azokat gyártsa, amelyeket a vásárlóközönség izlésesnek és szépnek tart.

A kiállítást az érdeklődésre való tekintettel 10 nappal meghosszabbították. A kiállítás július 15-ig, naponta 10 órától 20 óráig tekinthető meg. A belépés díjtalan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás — 1953. július 2.

13 óra 15 perc

Felújítanak a betakarításban a velencei gépállomás kombájnosa

i Vidéki Gy. No. P

A velencei gépállomás sztáhnovista kombájnosa, Varga István idén váratlan operáció miatt nem kezdhette munkáját. Aratás előtt így szólt tavalyi munkatársához, Szanyó Jánoshoz:

- Bekerültél a kombájnósok családjába, Szanyó elvtárs, csináld bátran, célratörően. Segít a párt és az egész ország figyelni eredményeidet!..."

Szanyó János tavaly 316 holdat aratott-csépeelt, most azonban magára vette Varga István 500 holdas vállalását is és a számára készített menetirányterv szerint kezdett dolgozni. Négy napon átsegédvezetőjével, Bognár Ferencsel 63 holdról 11 vagon őszi árpát takarított be a gépállomás körzetébe tartozó tsz-eknek és tszcs-eknek. Jó munkájuk nyomán az agárdi "Lenin" tsz Fejér megyében elsőként tudta teljesíteni beadását: két és fél vagonnal adtak be a dus termésből.

Szanyó János és társa, ha kellett, a gépen is változtatott. Az első nap baj volt a rövidre méretezett meghajtó tengellyel. A 15 cm-rel rövidebb tengely forduláskor kiesett a hüvelyéből, nem hajtott a szalmafelvonót, sőt nem egyszer láncszakadást idézett elő. Ezt a tengelyt a gépállomás műhelyében az első nap meghosszabbították, nem is volt aztán semmi baj. Eleinte a szalmarázó asztal és a felvonó elevátor között a szalma összetömődött. Ennek is megtalálták az ellenszerét. A szalmagyűjtőkocsi elevátor léceibe 45 cm hosszú fogakat helyeztek, így a szalma a rázó asztaltól akadálytalanul feljut a gyűjtő kocsiba.

Szanyó János a törekrázó rosta állását és a nagyszeelet úgy állította be, hogy szenvedése 0.5 százalék alatt van. A motolla forgási sebességét a gép haladási sebességével összehangba hozta, s így megakadályozta a kalásztörést is. Az általános olajozást menetközben, a zsírozást minden hajnalban elvégzik.

A két lelkes kombájnós csütörtökön reggel a madapi "Lenin" tszcs-nél megkezdte az őszi buza betakarítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. július 2.

13 óra 15 perc

Terven felül 200 szijtárcsát gyártottak a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a cséplési munkák meggyorsítására

i Vid Hbj/Gy P

Allamunk az ideai cséplés gyors lebonyolítása érdekében mindent elkövet, hogy minél több helyen biztosíthassa a villamos erővel történő gyorscséplést. A régi cséplőgépeket új, erősebb, jobb szijtárcsák beszerelésével alakítják át a villanycséplésre. A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói elhatározták, hogy terven felül 200 szijtárcsát készítenek el június h^o végéig. Igéretük t teljesítették: június 30-án szállításra készen állt az üzemben a 200, terven felül gyártott, villanycsépléshez szükséges szijtárcsa. A munkából az üzem valamennyi dolgozója lelkesen kivette a részét.

Julius elsején még fokozottabb lendülettel láttak az üzem dolgozói munkájukhoz. Ezen a napon indult meg a harc III. negyedéves tervük sikeréért, az egyenletes termelésért, a hóvégi rohammunka kiküszöböléséért, az élüzem csillag megtartásáért. Julius 1-én az üzem dolgozói napi tervüket 119 százalékra teljesítették. Kiváló egyéni teljesítmények is születtek: Laki János öntő 219, Pajor József öntő 183, Horváth István öntő 215, Rudolf József öntő 183 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

A második félév első munkanapján Németh Pál keszonos brigádja 228 százalékra teljesítette tervét a földalatti 6-os munkahelyén

i Tl/B/Gy Tom VE

A földalatti gyorsvasut 6-os munkahelyén Németh Pál keszonos brigádja a békeversenyben elért átlag 171 százalékos teljesítményéért elnyerte "a 6-os munkahely legjobb brigádja" címet. A brigád tagjai ezért kétheti ingyen üdülésben részesültek, amit a Földalatti Vasutépítő Vállalat gömbölytapolcai üdülőjében töltöttek el. Üdülés után a Németh-brigád felrészülve, új erővel és nagy lelkesedéssel kezdte meg a munkát. Az első félévet 197 százalékos teljesítménnyel zárta.

A második félév első munkanapján, mielőtt leszálltak volna a keszomba, brigádértekezletet tartottak. Az értekezleten elhatározták, hogy megdöntik a Rác keszonos brigád 26 csillás munkahelyi csúcseredményét. A munkahely dolgozói valamennyien izgatottan várták az eredményeket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 2.

13 óra 30 perc

/A második félév...folyt./ i Tl/B/Gy Tom VE

Németh Pál brigádvezető és Ferenczi Zoltán keszonmester már jóelőre megbeszélték a tennivalókat. Gyorsan, tervszerűen ment a munka. Egyszerre ketten is fejtettek, hogy a csilléket jól kihasználják. Amikor befejezték a műszakot, elindították a 31-ik csillét. A Németh keszonbrigád a második félév első munkanapján ezzel új győzelmet aratott a 6-os munkahelyen. Őt csillével többet termelt ki és küldött a felszínre, mint eddig bármely másik keszonbrigád. Harmincegy csillés teljesítményükkel 228 százalékos eredményt értek el. Amikor feljöttek a keszonból, örömmel üdvözölték őket kiváló teljesítményükért váltótársaik. A második félév első napján elért eredményüket tovább fokozzák a Németh-brigád tagjai, hogy augusztus 1-ig elnyerjék a sztahanovista kitüntetést./MTI/

Lukácsházán is megbukott az ellenség-állítása: géppel aratják a dőlt gabonát

i Vid Ká Gy No VE A kőszegi hegyek aljában fekszik Lukácsházaközség. A májusi és június elejei gyakori esőzés a bő termést ígérő gabonátáblák egy részét megdöntötte. A zivataros napokat hamarosan felváltotta a meleg nyári idő és Lukácsházán is kaszára érett az ősziárpa.

Az ellenség nem alszik a községben, ott próbál ártani, ahol lehet. Az aratás megkezdése előtt azt híresztelték a faluban, hogy lehetetlen dőlt gabonát géppel aratni, tönkremegy a termés, a gép nem hogy segít, inkább kárt okoz az aratásnál. Még a tzsos tagjai közül is sokan az ellenség uszályába kerülve "jóindulatulag" figyelmeztették a csoport elnökét, hogy ne alkalmazza a gépi aratást. A falu vezetői, párttitkára, a tzsos elnöke és a tanács elnöke azonban bebizonyították, hogy az új módszer győzedelmeskedik az ellenség és a maradiság felett. Június 27-én egy kéveköto-aratógép félnap alatt learatta a tzsos hat hold ősziárpáját, s így a csoport tiz ember munkáját takarította meg az aratásnál, akik növény-ápolást végezhettek. Ezalatt befejezték a cukorrépa, kukorica harmadik kapálását és a burgonya harmadik töltögetését./MTI/

B 22. kiadás

1953 július 2

13 óra 35 perc

Közös erővel takarítják be a gazdag termést a makói első típusu "Kossuth" tszcs tagjai

i Vñ Hné Ká No P

Csongrád megye legnagyobb első típusu termelőcsoportjának a makói "Kossuth" tszcs-nek a tagjai több mint két és fél-ezer holdon gazdálkodnak. Csak kalászosuk 1150 hold. Ekkora területen nem kis feladat idejében, szemvesztés nélkül learatni, a munkát csak közös erővel lehet elvégezni. Az aratásra még ősszel, a vetésnél tervszerűen felkészültek. Tíz nagy táblában vetették a gabonát.

A növényápolásra minden munkacsoportot mozgósítottak. Minden család a saját parcelláján dolgozott. Versenyre hívták egymást, igyekeztek, hogy senki se maradjon le az aratást már együtt kezdéssel meg. A cukorrépat négyszer, a gyapotot és a kukoricát pedig háromszor kapálták, amikor kasza alá érett 140 hold ősziárpajuk.

A tíz táblához tíz aratóbrigádot szerveztek. Egy-egy ilyen brigádban harminc-negyvenen dolgoztak. A legnagyobb táblákra kihuzatták aratógépeiket: négy aratógép és 160 kaszapár vágta az ősziárpát, s a közös munka eredményeképpen, a minisztortanácsi határozatban előírt öt nap helyett, három nap alatt levágták az árpat s már a búzát aratják. A kaszások nem sajnálják a fáradságot. Pirkadáskor már mint dolgoznak a földeken, mert a hűvös hajnali órákban nem törik a kalász, nem hullanak ki a magvak, így küzdenek a szemvesztés ellen.

Minden percet kihasználják, összefogva, tervszerűen dolgoznak. Gazdag aratásuk közben gondolnak a jövőre is. Folyik a tarlóhántás s több mint 50 holdon elvetették már a rövid tenyészidejű kukoricát.

Csütörtökön megérkezett a makói gépállomás eséplőgépe. Kíváncsian várták, milyen az idei termés. Amikor egy kocsi a való gaboná összegyűlt, lemérték. Nagy volt az örömük, mert a tavalyi hétmázsás terméssel szemben idén tizenöt mázsával fizetett az ősziárpa. Gazdag aratásuk első termését, fogadalmukhoz hívon, mindjárt a eséplőgéptől a hazának adták, feldiszitett kocsikon vitték a terményforgalmi vállalat raktárába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 július 2.

13 óra 35 perc

Uj mezőgazdasági akadémia létesült^t Dobroconben

I A/Tr/Hnó No P Fejlődő mezőgazdaságunk irányításához, az egyre nagyobb számu állami gazdaságok és termelőszövetkezetek vezetéséhez mind nagyobb számban szükséges jólképzett mezőgazdasági szakember. Eppen ezért új mezőgazdasági akadémia létesült Dobroconben. Az akadémia olvógzésének ideje három év. A hallgatók államvizsgát tesznek és elnyerik az "okleveles mezőgazdász" címet. Az új akadémiára a felvételt már meg is kezdődött és július 15-ig tart. Az akadémia mellett a távol lakó hallgatók számára kollégiumot^{is} állítottak fel./MTI/

Gombakostoló a Magyar Divatesarnokban

I BM/Sznó/Hnó Tom VE

A Magyar Divatesarnok III. emeleti edényosztályán július 8-ig minden délben 2 és 3 óra, délután 5 és 6 óra között díjtalan gombakostolót tartanak. Bemutatják az érdeklődőknek a rózkagombából, csiperkéből, székfűgombából és a különféle erdei gombákból készült husztló ételkülönlegességeket. A "kostolókat" színes, nyomtatott receptkönyvvel ajándékozzák meg, amely összesen huszféle bemutatásra kerülő gombakülönlegesség elkészítési módját tartalmazza./MTI/

Bács megyében befejezték az ősziárpa aratását

I Vid Hnó Ká No P

Az utóbbi napokban Bács megyében meggyorsult az aratási munka s ennek eredményeként július 1-én befejezték az ősziárpa aratását. Most minden erőt a rozs megelőbbi learatására összpontosítanak. A rozsok eddig 51.4 százalékát vágták le. Több járás, mint a kiskörösi, kecskeméti és kiskunfélegyházi, ahol a homokos talajon gyorsabban ért a gabona - rövidesen már a rozсарatással is végez./MTI/

B 24. kiadás

1953. július 2.

13 óra 40 perc

Több mint egy hónappal a határidő előtt készítettek el három exportkeresztorszógépet a pécsi Sopianá gépgyár dolgozói

i Vid Hbj/Gy P

A pécsi Sopianá gyár dolgozói az év elején azt a feladatot kapták, hogy augusztus hónapban három darab export keresztorszógépet készítsenek el. A gépek gyártásával megbízott dolgozók nagy lelkesedéssel határozták el, hogy a kitűzött határidőt egy hónappal megrövidítik.

Az öntőde a februárra tervbavett öntéseket már januárban elvégezte. A munka lendületét tovább növelte, hogy a budapesti Fogaskerékgyártól a gépekhez szükséges fogaskerekek határidő előtt megérkeztek.

Az esztergályosok június helyett már májusban befejezték az alkatrészek megmunkálását és így a szerelők is megkezdhetik munkájukat. Szopka Mihály szerelőbrigádjának nem egyszer komoly nehézségeket okozott, hogy a már korábban megküldött műszaki rajzokon kisebb-nagyobb változtatásokat kellett végrehajtani. A műszaki és a fizikai dolgozók közötti jó kapcsolat azonban legyőzte ezt a nehézséget. A műszakiak a rajzok pontos, alapos elmagyarázásával siettek a szerelőbrigád segítségére. A jó össz munka nyomán Szopka Mihály brigádja 141 százalékos átlageredménnyel járult ahhoz, hogy június utolsó napjaiban - jóval a határidő előtt - befejezték a három keresztorszógép elkészítését. /MTI/

Kaptur Margit és Juhász Julia nyírtéti traktorosok jó munkával készülnek a VIT-re

i Vid Ká Gy No VE

A nyírtéti gépállomás dolgozói különösen két fiatal traktorosnőjükre, Kaptur Margitra és Juhász Julára büszkék. Mindketten hónapok óta együtt dolgoznak a gépállomáson. Tavaszi terüket mindketten 180 százalékon felül teljesítették. Kaptur Margitot Szabolcs megye dolgozó népe ezért a jó munkáért választotta meg május 17-én képviselőnek. Kaptur Margit részt vett a gépjavításban, a kenyérszita előkészületeiben. Csütörtökön felutazott Budapestre, hogy részt vegyen az új országgyűlés első ülésén.

Kaptur Margit és Juhász Julia abban a nagy megtiszteltetésben részesültek, hogy a magyar fiatalok küldöttei lesznek a IV. Világifjúsági Találkozóán.

Juhász Julia még alig töltötte be a 16. évét, de nevének már ismert az egész megye. Néhány napja végezte el Ujfehértón a kéthetes aratógépkezelő tanfolyamot, de már is úgy arat, mintha évek óta aratógéppel dolgozott volna. Három nap alatt az egyik nyírtéti tisz ősziárpa-földjéről 40 holdról aratta le a gyönyörű termést. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. július 2.

13 óra 50 perc

/Kaptur Margit..folyt./ i Vid Ká Gy N. VE

Szerdán teljesítménye elérte a napi 16 holdat.

- Végtelenül boldog vagyok - mondja Juhász Julia - hogy én is résztvehetek a Világifjusági Találkozón. A nagy megtiszteltetést még jobb munkával hálálom meg. Nemsokára megkezdem a cséplést, felelős vezető leszek. Tavaly is első voltam a cséplésben a gépállomáson, 60 vagon gabonát csépltem el. Az elsősegről az idén sem akarok lemaradni. Már előkészítettem munkacsapatomat, megbeszéltem velük a feladatokat, hogy semmi fenakadás ne legyen a cséplésnél. Igérem, hogy a VIT-en a nyári jó munkámról is beszámolhatok a világ ifjuságának./MTI/

Öttagu bünszövetkezet felett ítélkezett a Budapesti Megyei Biróság

t HI/HI/Gy Mi VE

A Budapesti Megyei Biróság július 1-én, a Budapesti Nagyáruház kulturtermében tárgyalta Vörös Lászlóné áruházi eladónak és négy cinkostársának bűnjűjét. Az áruház dolgozói igen nagy számban vettek részt a tárgyaláson, ahol a lefoglalt bűnjeleket - a bűnbanda által ellopott nagymennyiségű textiláru - is kiállították.

A tárgyalás folyamán a népgazdaság érdekeit súlyosan veszélyeztető bűntettre derült fény. A bünszövetkezet vezetője Vörös Lászlóné, az áruház eladója volt, aki összejátszva Csabina Jenőné volt italmérővel, hosszú időn keresztül rendszeresen lopkodta a pamutosztály áruit. Kettőjük bűnös ismeretsége még 1951-ben kezdődött, amikor ellenséges elemek az átmeneti textilhiányt halmazásra és feketezésre használták fel. Csabina Jenőné ebben az időben kisebb-nagyobb pénzüsszeggel vesztegette meg Vörös Lászlóné eladót, hogy a rendelések kijátszásával nagybmenységű textiláruhoz juthasson. Rövid idő alatt így körülbelül 1000 méter kartont vásárolt fel, amit részben elfeketézt, részben élelmiszerért elcsereált. Később már lopásra vetemedtek. Vörös Lászlóné a pamutosztályon ellopott textiláru előre elkészített csomagban átadta Csabina Jenőnének, s ilyen módon kezdetben hetenként 2-3 esetben, majd naponta csempészték ki anyagokat. Később Huber Ferencné is bekapcsolódott a bünszövetkezetbe, s néhány esetben segédkezett a lopásban. Vörös Lászlóné a bűnös uton szerzett nagymennyiségű textilanyag egyrészét feldolgoztatta Huber Ferencné és Sipőcz Jenőné vádlottakkal, akik szintén részesedtek a haszonból. De tudott a tolvajlásról Vörös Lászlóné férje is, aki az áruk értékesítésében is résztvett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. július 2.

14 óra 05perc

/Öttagu bünszövetkezet...folyt. t HI/HU/Gy Mi VE

Április 23-án lepleződött le a bűncselekmény, amikor az áruház dolgozói tettenérték Csabina Jenőné. Eddig az időpontig a bünszövetkezet tagjai mintegy 31.500 forinttal károsították meg a népgazdaságot. A házkutatások során körülbelül 20.000 forint értékű áru megkerült, - a többit értékesítették, vagy feldolgozták.

A tanúkihallgatások után Monostori István ügyész vádbeszédében hangsúlyozta a bűncselekmény társadalmi veszélyességét. 1951-ben, amikor ellenséges elemek bűnös tevékenysége folytán átmeneti nehézség mutatkozott a textilellátásban, s a dolgozók csak korlátozott mértékben juthattak áruhoz, a vádlottak nagymennyiségű textilanyagot feketéztek el. Az ország becsületes dolgozóinak munkája, amellyel a Budapesti Nagyáruházat is romokból építették fel, nem érdekelte a bűnbanda tagjait, s csak azt tartották szem előtt, hogy a maguk részére minél nagyobb hasznot biztosítsanak.

A védőbeszéd elhangzása után a bíróság szigorú büntetést szabott ki a bünszövetkezet tagjaira: Vörös Lászlónét és Csabina Jenőné társadalmi tulajdonban ismételt elkövetett lopás, valamint a közellátás érdekét veszélyeztető büntetben mondta ki bűnösnek, s ezért Vörös Lászlóné áruházi eladót 4 évi és 6 hónapi börtönre, Csabina Jenőné pedig 4 évi börtönre ítélte, s kötelezte őket a Budapesti Nagyáruházat ért kár megtérítésére. Huber Ferencné ismételt elkövetett lopás büntettségéért 10 hónapi, Vörös Lászlót és Sipőcz Jenőné pedig orgazdaság és árdrágító üzérkedés büntettségéért egyévi és nyolchónapi, illetve 8 hónapi börtönre ítélte./MTI/

Szombaton rendezik a IV. Országos Hajózási Üzemi Értekezletet

k VT/tot/Gy Li VE

A MESZHART Vigadó-utcai kulturteremben szombaton tartják meg a IV. Országos Hajózási Üzemi Értekezletet. Az értekezleten meg tárgyalják azokat a feladatokat, amelyek a nyári és őszi forgalom lebonyolításában a hajózás dolgozóira várnak./MTI/

II

B 27. kiadás 1953. július 2.

14 óra 15 perc

A kisteleki "Felszabadulás" tzsos a zab kivételével befejezte az őszi kalászosok aratását

i Vid Ká Gy. No VE

A kisteleki "Felszabadulás" tzsos-ben második hete folyik a küzdelem az idei gazdag gabonatermés szemvesztéség nélküli betakarításáért.

A négy aratóbrigád 22 kaszása, a marokszedők és a kévekörtök valamennyien párosversenyben dolgoznak. Hajnali három órakor már vágják a gabonát.

De szaporodnak a munkaegységek is az aratók könyvében. A kommunista Bálnok Gáspár mindig élenjár a kaszások versenyében. A múlt kedd óta - amikor az árpa aratását megkezdték - minden nap másfél holdról vágta le a gabonát. Csütörtökig - a vasárnapot is beleszámítva - 20 munkaegységet szerzett az aratásban. Párosversenytársa, Dékány István alig egy-két munkaegységgel marad mögötte. Borács Nándorné és Bálint Vincéné kévekörtök is nagyszerű munkát végeztek. Naponta mindketten 2.4 munkaegységet teljesítettek.

A tzsos minden egyes tagja kiveszi részét az aratásból, még a gyerekek is kint vannak a földeken, gyűjtik a kalászt, hogy egy szem gabona se vesszen kárba.

Az őszi árpát még a múlt hét elején levágták, s szerdán reggelre - hat nap alatt - befejezték a 130 hold rozs aratását is. Két brigád közben már a viaszérésben lévő őszi buza-táblában dolgozott, s csütörtökön büszkén jelentették: végeztek az őszi buza aratásával is.

A kaszások után a gépállomás traktorosai szántották a terület, s 60 holdon rövid tenyészidejű kukorica és köles került a kalászosok helyére.

Kedd óta a gépállomás cséplőgépe is dolgozik a tzsos szűrién. Az első gabonászsákok útja a boglyújtóhelyre vezetett. Eddig 52 mázsá rozsot szállítottak be a földművesszövetkezet raktárába, s péntekig egész évi kenyérgabonabeadási kötelezettségüket teljesítik a kisteleki "Felszabadulás" tzsos tagjai./MTI/

Turkeve termelőszövetkezeti város szérűskertjei tisztán várják a cséplésre kerülő gabonát

1 Vid Gy Ká No VE

Turkeve termelőszövetkezeti város dolgozó parasztjai az elmúlt évben alapos tandíjat fizettek mulasztásukért, mert szérűskertjeiket csak felületesen készítették elő, így az asztagok alatt és a cséplőgépek körül igen sok szem veszett kárba.

Turkeve termelőszövetkezetei az idén szakszerűen elkészített szérűn rakják az asztagokat. A termelőszövetkezetek vezetői a tanáccsal együtt jelölték ki a szérűskertnek megfelelő, legalkalmasabb területeket. A szérűskertek gyepét a tsz-ek tagjai először lekaszálták, majd a talaj felső rétegét eltávolították. Hogy a későbbi száraz időben bekövetkező repedéseket megelőzzék, a talaj felszínét vízzel locsolták és simára döngölték.

A turkevei "Vörös Csillag"-ban 12, a "Táncsics"-ban 10, a "Harcos"-ban pedig 9 szakszerűen elkészített szérűskert várja a cséplésre kerülő gabonát.

A szérűskerteket tűzrendészeti eszközökkel is ellátták. Az előírásnak megfelelően a hordókat, vizes tartályokat szinig töltötték vízzel. /MTI/

Sok helyen aratják a búzát

ö Vid Á/Tr/Gy No VE

A meleg nyári napok kezdik beérlelni a búzát és több helyen elérték a buztáblák a viaszérést. A vasszilvágyi "Szabad Föld" termelőszövetkezetben szerdán délben megkezdték az aratást: a vasszilvágyi gépállomás kévekötő-arató gépével estig tiz holdat vágott le. Szerdán kezdték meg a buza aratását a séi "Faladás" termelőcsoport tagjai és a jáki egyénileg dolgozó parasztok is.

A bajai járásban a bácsbokodi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben is megkezdték a buza aratását. A szomszédos Bácsborsódon az egyénileg dolgozó parasztok is aratják már a búzát.

A pusztaszikszói állami gazdaság agronómusai

Állandóan figyelték a buza érését. Amikor szerdán délben elérkezett a viaszérés ideje, azonnal beleállt a buztáblába a két aratógép és megkezdődött az aratás. Csütörtöktől két kombájn aratja és csépeleli a búzát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 2.

14 óra 25 perc

/Sok helyen...folyt./ & Vid A/Tr/Gy No VE

A soltvadkerti "Uj Alkotmány" tsz-ben befejezték a buza aratását

A soltvadkerti "Uj Alkotmány" terme lőszövetkezetben a kombájn mellett 30 aratópár dolgozik kora hajnaltól késő estig, hogy elérjék a szemvesztéségnélküli aratást. Az ősziárpa betakarítása után megkezdték a buza és az őszi aratását is és szerdára elkészültek a 40 hold buza levágásával. A lőfogatok már megkezdtek a gabona behordását. /MTI/

Aratás után folyik a másodnövények vetése is

& Vid A/Tr/Gy No VE

Bács megyében Kiskunmajsa az elmúlt évben másodvetési tervét több mint kétszeresen teljesítette. A község dolgozói másodvetésű kukoricájukból, burgonyájukból hizlalták meg állataikat. A kiskunmajsaiak a tavalyi jó tapasztalatokon okulva az idén is nagy területen akarnak másodnövényeket vetni. Az aratással egyidejűleg, amint egyik nap a tábla szélén keresztekbe rakták a gabonát, másnap hajnalban már szántják a tarlót és vetik a rövid tenyészidejű kukoricát, burgonyát vagy egyéb növényeket. A község határában már sok helyen kikelt az ősziárparlóba vetett köles és négy-öt levelet hozott a rövid tenyészidejű kukorica. Július 1-ig a község dolgozó parasztjai már 1.000 holdat vetettek be másodnövényre.

Héves megye számos községében tavaly kőselekedtek a másodvetéssel és természetesen a kőselekedéstől nem hoztak ki olyan jó termést, mint amilyenre számítottak. Az idén már az aratással egyidejűleg végzik a tarlótisztítást, vetik a másodnövényeket. A porosz-lói "Béke" 20 hold kölest, a kecskeméti "Uj élet" egy nap alatt 9, a tarnabodi "Kossuth" pedig négy hold takarmánykeveréket vetett el. Tarnabodon az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok csökkenték délig közel 20 hold másodnövényt vetettek el. /MTI/

Közel 400 mázsa kombájnszérűn szárított ősziárpat adott át az államnak az emódi állami gazdaság

i Vid Hné K. No VE

Az emódi állami gazdaságban Sebők Antal kombájnvezető másfél nap alatt learatta a kombájn részére kijelölt 20 holdas ősziárpa-táblát. Ahogyan haladt a gép, s dült a sárguló árpa - úgy telt a kombájn gabonartálya. Amikor a tartály megtelt, tehergépkocsi állt meg a kombájn mellett s a kicsépelte ősziárpat egyenesen a gazdaságban előkészített kombájnszérűre vitte.

Erre a célra a gazdaság egyik fedett gépszínét alakították át. Falait fehérre meszelték, fertőtlenítették. A frissen aratott és csépelte gabona forgatásához szükséges lapátok, a tisztításhoz szükséges szelelő-rosták mind készen várták az árpa érkezését.

A szin előtt mintegy 300 négyzetméteren ponyvát terítettek le. A napsütéses, meleg időben ide öntötték le az ősziárpat - s szárítását a napon kezdték meg. Két dolgozó a 10-15 centiméter vastagon elterítette gabonát állandóan forgatta. Éjjelre az egész mennyiséget a fedett színbe lapátolták át.

A megszáradt gabonát tisztították. A kombájn jó munkáját bizonyítja, hogy a törött vagy félszemek az elcsépelte mennyiség fél százalékát sem érték el. A mázsálásnál a gazdaság dolgozói örömmel látták, hogy a kereszt sorosan vetette fejtrágyázott 20 holdas tábláról holdankint átlag 17,42 mázsás termést takarítottak be.

Közel 400 mázsa gondosan szárított, tisztított, kombájnnal aratott és csépelte ősziárpat szerdán délután már be is szállították az állami gabonaraktárba.

Csütörtök reggel a sárguló ősziárpa-táblákon bugtak fel a kombájnok. Két gép kezdte meg az ősziárpa aratását-cséplését, amit az ősziárpanál bevált módszerrel szárítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 július 2

15-óra 05- perc

Időjárásjelentés

8: Hnó/Hnó P A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, csütörtökön délben:

Meleg idő

Szarazföldünk keleti- nyugati részei között kialakult éles hőmérsékleti ellentét továbbra is fennáll. Kelet-Európában ahova folytatódik a sarkvidéki levegő beáramlása, hűvös az idő. Nyugat- és Közép-Európában azonban a hosszantartó napsütés hatására 25-30 fokos hőmérsékleti csúcsertékek alakultak ki.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet és a Dunántúli és nyugati részén néhány helyen lényegtelen mennyiségű eső is hullott. A hőmérséklet napközben - Nagykanizsán 25, másutt általában 27-30 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántúlon és a Duna-Tisza közén néhány helyen 20 fok alá sem hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, főbb helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején kissé megélénkülő szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel 16-19, délben 28-31 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. július 2.

15 óra 10 perc

Szombaton kezdődik a "Kereskedelem a gyermekért"-hét

i Bm/tot/Gy Tom P Szombaton, július 4-én délután 2 óra or nyitják meg a Béke-szálló kupolatermében a "Kereskedelem a gyermekért"-kiállítást.

A kiállításon mesekönyv formában felállított pavillonokban mutatja be a belkereskedelem a forgalomban lévő gyermekcikkeket, játékokat - köztük a népi demokratikus államokból érkezett és nálunk most először piacra kerülő új játékszereket - gyermekruhákat, sportszereket, babaápolási cikkeket, hangszereket, szovjet és magyar mesekönyveket, ifjúsági regényeket.

A kiállítás megnyitása a "Kereskedelem a gyermekért"-hét bevezetése lesz. A kiállítás a gyermekhét egész ideje alatt minden nap délelőtt 10-től este 8 -ig tekinthető meg. A belépés díjtalan. /MTI/

Elmaradt a növényápolásban két ebesi termelőszövetkezet

i Vid A/Tr/Gy No P A Hajdu megyei Ebes községben több termelőcsoport működik. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok élesen figyelik a közösen gazdálkodók munkáját és éppen ezért igen kirívó az, hogy például a "Sztálin" tsz és a "Hunyadi" termelőcsoport répa- és kukoricaföldjén elhanyagolták a növényápolást. Az első tsz-ben 70 hold kukoricát ki is kellett szántani, annyira elgyomosodott, ugyanitt több mint 30 hold cukorrépat még ki sem egyeltek. Az elmaradás oka a rossz munkaszervezés, a felegyelmzetlenség és a felvilágosító munka hiánya. A versenymozgalom, amely más termelőszövetkezetekben olyan szép eredményeket hozott, a "Sztálin" tsz-nél ismeretlen. A szép, díszes versenytábla hónapok óta üresen áll a tsz székházának bejáratánál. A családtagok bevonására sem fordítottak gondot a szövetkezetben, az asszonyok a legnagyobb dologidőben otthon maradnak.

Pedig lehet Ebesen is jó munkát végezni. A "Petőfi" és "Alkotmány" termelőcsoportban már negyedszer kapálnak és a "Petőfi"ben" 20, az "Alkotmány"-ban 16 hold ősziárpat egy nap alatt arattak le. Ha a két elmaradt termelőcsoport tagjai rendbeszedik portájukat, ha teljes erővel hozzálátnak a növényápoláshoz, még vis szaszerezhetik jóhírnevüket a község dolgozó parasztjai előtt és szép jövővelmet biztosíthatnak maguknak az évvégi zárszámadáskor. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 2.

14 óra 10 perc

A siklósi járás DISz-brigádjai az aratás és a növényápolás sikeréért

Vid A/Gy No P

Baranyában a siklósi járásban az üzemi, területi DISz-szervezetek és a tsz-ekben, tszes-ekben dolgozó DISz-fiatalok 10 VIT-brigádöt alakítottak, amelyek részt vesznek a növényápolásban és az aratási munkákban.

A siklósnagyfalui "Uj Élet" tsz-tírtagu DISz-brigádja a bukaresti VIT tiszteletére védnökséget vállalt a tsz gyapottermése felett. Gyapotterületüket azóta is mintaszerűen gondozzák, gyomtalanításában példamutató munkát végeznek. Egy holdon öntözéses kísérleti gyapottermelést folytatnak és ezen 12 mázsás átlagtermés elérését vállalták. Cukorrépból 300 mázsás átlagtermést ajánlottak fel és jelenleg nemcsak a járásban, de a megyében is legszebb a siklósnagyfalui "Uj Élet" tsz VIT-brigádjának 15 holdas cukorrépatáblája. A brigád az aratásból is kiveti részét és jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a több mint 200 holdas búzatábláról eddig 70 holdat vették le. A vajszlói területi DISz-szervezet fiataljai is lelkesen segítenek az aratásban és növényápolásban.

A siklósi járás DISz-fiataljai példamutató munkájának nagy része van abban, hogy jársuk elsőnek fejezte be az ősziárpa aratását és már megkezdte a buza és a rozs betakarítását. /MTI/

Vasutas dolgozóink a vasutüzemi értekezlet határozatainak végrehajtásával harcolnak a harmadik negyedévi terv sikeréért

8 MÁV VT/tot/Gy Li P

A VIII. Országos Vasutüzemi Értekezlet után a vasutas dolgozók megbeszéltek azokat a feladatokat, amelyeket a nagyarányú nyári és őszi forgalom során el kell végezniük. Az ország minden részéről naponta érkeznek a hírek új, értékes felajánlásokról.

Budapest-Ferencváros állomás

Dolgozói a többi között megfogadták, hogy az általuk kezdeményezett 3000 tonnás mozgalom keretében a harmadik negyedév végéig elérik: a rakodás jobb megszervezésével, a vasuti kocsik kihasználásának fokozásával naponta 7000 tonna tulsúlyt továbbítanak.

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozói fontos feladatuknak tekintik az 500 kilométeres mozgalom továbbfejlesztését. Ennek érdekében elhatározták, hogy a harmadik negyedév végéig az 500-as mozgalomban résztvevő mozdonyok számát tovább növelik, s ezeknek a mozdonyoknak kilométerteljesítményét a mostani 185-ről napi 190 kilométerre emelik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. július 2.

15 óra 40 perc

/Vasutas dolgozóink...folyt / ö MÁV VT/tot/Gy Li P

A hatvani fűtőház dolgozói

megígérték, hogy a most kezdődő negyedévben fokozott gondot fordítanak a széntakarékosagra. Vállalták, hogy a harmadik negyedév végéig - az egylapátos tüzelési módszer alkalmazásával és a pálya lejtviszonyainak mindenkori jó kihasználásával, a mozdonyok - - gondos karbantartásával annyi szént takarítanak meg, amennyivel 40 kétezertonnás vonatot lehet továbbítani Hatvanról Salgótarjánig és vissza.
/MTI/

A 25/2. sz. vállalat tanépitkezése nyerte a II. negyedév eredményei alapján a minisztérium vándorzászlaját

k ÉpMin Gy Li P

Az építésügyi minisztérium közlése értelmében az igazgatóságának felügyelete alá tartozó vállalatok tanépitkezései között a 28/2.sz. vállalat tanépitkezésének kezdeményezésére a II. negyedév elején verseny indult. Bekapcsolódott a versenybe az igazgatósághoz tartozó valamennyi tanépitkezés. A verseny nyomán fellemlődő munka nagymértékben hozzájárult, hogy a vállalatok sikeresen teljesítsék első féléves tervüket.

A tanépitkezések közti versenyt most értékelték először. Az első helyet és a vándorzászlót a 25/2.sz. Építőipari Vállalat tanépitkezése szerezte meg. A versenyt kezdeményező 28/2.sz. vállalat tanépitkezése a második, míg a 24/1. sz. vállalat tanépitkezése a harmadik helyre került.
/MTI/

A Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói

k MFV Gy Mi VE

szombán délelőtti röpgyűlésen emlékeztek meg Vszevolod Pudovkin szovjet filmrendező elhunytáról. Ranody László filmrendező beszélt a nagy szovjet filmrendező érdemeiről, s arról a nagy segítségről, amelyet a magyar filmgyártás dolgozóinak nyújtott. A röpgyűlés résztvevői táviratot intéztek a moszkvai MOSZFILM-hez. A táviratot Kalmár László Kossuth-díjas filmrendező olvasta fel.

"Mi, a Magyar Filmgyártó Vállalat művészei és dolgozói, akik annyi önzetlen baráti segítséget kaptunk Vszevolod Pudovkin elvtársától, mély megrendüléssel vettük hirtelen náálának szomoru hírére. Nemcsak a művészi munka terén, de emberi magatartásában is példakép marad számunkra. Soha sem felejtjük el fáradhatatlan segítőkészségét, a meggyőződés erejét, azt a forró pártoszt, amely minden szavát fűtötte.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás

1953. július 2.

1 óra 15 perc

/A Magyar Filmgyártó Vállalat...folyt./ k MFV Gy Mi VE

Az új magyar filmművészet történetében úgy marad meg az ő neve, mint a szovjet filmművészet segítségét megtestesítő drága baráté. Igérjük, hogy filmjeinkkel ugyanazokért a magas célokért harcolunk, amelyekért Pudovkin dolgozott és harcolt: a dolgozó ember felemelkedéséért, a békéért." /MTI/

Köszönet a munkásosztálynak! - A tatai "Augusztus 20" tszcs Komárom megyében elsőnek teljesítette árpabeadási kötelezettségét

i Vid Ká Gy P Az esős időjárás következtében gyorsan gyomosodtak a kapásnövények, de rohanosan sárgultak a kalászosok is a tatai "Augusztus 20" tszcs-ben. Ugy látszott már, hogy a növényápolási munka elmarad a kaszára érett őszi árpa aratása miatt. Az elmúlt napokban azonban váratlan fordulat következett be. Az EMAG-gyár dolgozói egy terve felül készített és a tatai gépállomás tervében sem szerepelt arató-cséplőgépet küldtek a tatai gépállomásnak. A gépállomás dolgozói lelkes munkával készítették elő aratásra a kombájnt, amely kedden már az "Augusztus 20" tszcs 30 holdas ősziárpa tábláját vágta.

Néhány órával az aratás megkezdése után az első gabonát szállító szekerek már a tatai terménybegyűjtő hely felé haladtak. Szerda délután végzett a kombájn a 30 hold ősziárpa aratásával és cséplésével, s csütörtök reggel, miután az árpavetőmagot és a talajmunka díját is rendezték, teljesítették árpabeadási kötelezettségüket is. A 30 holdon termelt 420 mássából 182 mássa árpát szállítottak a begyűjtőhelyre, s ezzel Komárom megye termelőszövetkezeti csoportjai közül a tatai "Augusztus 20" tszcs teljesítette elsőnek árpabeadási kötelezettségét.

Csütörtök reggel már a rozstáblában aratott a munkásosztály ajándéka, a kombájn, a csoporttagok legnagyobb része pedig a növényápolás még hátralévő munkáit végezte. /MTI/

Átadták rendeltetésének az Ajkai Üveggyár új üveghutáját

i GO/Vid/Szné/Gy Tom VE

Az Ajkai Üveggyárban ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének a mintegy másfélmillió forintos beruházással készült új üveghutát, amely 15 méterrel szélesebb és 7 méterrel magasabb a réginél. A régi alacsony, korhadt fatetős huta helyett most egészséges, világos, levegős fűtőcsarnokban dolgozhatnak az üvegfűtők, akiknek munkáját kilenc nagyteljesítményű, állvánnyal a szükséges helyre állítható ventilátor könnyíti meg. Az új üveghutában a berendezés gépesítése szükségtelenné tette az eddig használt hűtőkemencék alkalmazását is, amelyek arra szolgáltak, hogy a forró üveget mentesítsék

a gyors lehűlés miatti repedéstől. A hűtőkemence helyett most négy szellőztető gépi berendezés működik, az ötödikét pedig most szerelik.

/MTI/

B 36. kiadás

1953. július 2.

17 óra 40 perc

3200 tonna szénét takarítottak meg két hónap alatt a "November 7" Erőmű kazánjainál

Vid Gy Tom VE

A "November 7" Erőműnél még nem könnyű dolog a széntakaré-
kosság. A szocialista munkaszervezés, a csehszlovák és magyar szerelők
baráti együttműködése lehetővé teszi, hogy az erőmű egy-egy gépegysége,
amint képes áramot adni, bekapcsolódjék az országos hálózatba, de sok
műszert, segédberendezést csak azután, a szó igazi értelmében "menet-
közben" szerelnek fel. Mindez megnehezíti a kazánszerelők, a fűtők dol-
gát.

Tóth József, az erőmű kazánfőgépésze azonban - aki már két
éve Inotán dolgozik - nem olyan ember, aki megijed a feladatoktól.
Csoportja a mezőgazdaságból vagy háztartásból az erőműhöz került fia-
tal dolgozókból áll. Ahogyan főgépészüket a sztábanovista kitünté-
tés, a megbecsülés számtalan jele, öket új, egyszerű életviszonyaik
serkentik jobb munkára. A jobb munka pedig egyet jelent a fokozottabb
harcra a gazdaságos fűtésért. Két hónappal ezelőtt arra határozták
él magukat, hogy magával a gazdaságos tüzelésért elindított mozgalom
kezdeményezőjével, a tatabányai Kossuth-díjas Csorba István kazánfő-
gépésszel mérik össze erejüket. Tóth József versenyre szólította
Csorba Istvánt, s megegyeztek abban, hogy havonta értékelik a versenyt.

Munkához látott a Tóth-csoport. Két hónapig naponta 8 órán
át szüntelen éber órség volt a csoport munkája. A rengeteg műszert
állandóan figyelemmel kellett kísérni, hogy tökéletes legyen az égés,
a székben csökkentés az éghető anyagokat, csökkentés a távozó füst-
gázok hőfokát - mert ez mind energiavesztéség leme.

Amikor a másik két harmadban dolgozók értesültek Tóthék
nagy törekvéseiről, versenyre keltek velük. Mindkét csoport fokozta
eredményét. A nemes verseny eredménye nem is maradt el. Két hónap alatt
összesen 3200 tonna szénét takarítottak meg, ami körülbelül 1200
család téli szénszükségletének felel meg. /MTI/

Megjelent magyar nyelven V.I.Lenin Műveinek 32. kötete

k ÁKV Gy Mí VE

A Szikra kiadásában 50 ezer példányban megjelent magyar
nyelven V.I.Lenin Műveinek 32. kötete. Ez a kötet azokat a műveket
tartalmazza, amelyeket V.I.Lenin 1920 december 30. és 1921 augusztus
14. között írt.

Ezek a művek megvilágítják Leninnek a pártban végzett munká-
ját és államférfiúi tevékenységét, megmutatják, hogyan vezette a
Bolszevik Pártot és a szovjet államot a hadikommunizmus politikájáról
az új gazdasági politikára való átmenet időszakában. /Folyt.köv./

B 37. kiadás

1953. július 2.

17 órá⁴ perc

/Megjelent magyar nyelven...folyt./ k ÁKV Gy Mi VE

Ebben a kötetben szerepelnek Leninnek a szakszervezetekről mondott beszédei és cikkei. Lenin ezekben a művekben megindokolja az új feltételek - a népgazdaság helyreállítását célzó békés munkára át-térés feltételei - között a tömegek körében végzett munka formáit és módszereit, meghatározza a szakszervezetnek, mint a kommunizmus is-kolájának szerepét és feladatait a szocializmus építésében. Lenin kiméretlen harcot folytat a "munkásellenzék", a "demokratikus centra-listák" és a "baloldali kommunisták" ellen, akik szét akarták zúlesz-teni a pártot, a proletariátus diktaturáját és a párt vezető szere-pét a szovjetekben és a szakszervezetekben akarták aláásni. Lenin a főcsapást a pártellenes csoportosulások főerejére, a trockistákra. méri.

A könyv jelentős része Leninnek azokat az előadói beszé-deit, felszólalásait, határozati javaslatait tartalmazza, amelyeket Lenin az OK/b/P X. Kongresszusán mondott el, illetőleg terjesztett be. Ezek a munkák jellemzik Lenin harcat a párt egységéért, a munkás-osztály és a parasztság szövetségének új gazdasági alapokon történő megszilárdításáért, a proletariátus diktaturájának megerősítéséért.

Ebben a kötetben jelenik meg Lenin ismert brosurája: "A ter-mén yadóról /Az új politika jelentősége és feltételei/". Lenin ebben a brosurában részletesen megindokolta az új gazdasági politikát, a proletárállam sajátos politikáját, amely lehetővé teszi a szocialista gazdaság alapjának lerakását, s amely a szocializmus sikeres épité-sének útja.

Jelentős helyet foglalnak el a könyvben azok a művek, amelyek megmutatják Lenin vezető szerepét az ország népgazdaságának tervezésében és megszervezésében.

Számos beszéd és dokumentum Leninnek azt a munkásságát tárja fel, amelyet az államapparátus megszilárdítása és annak érde-kében fejtett ki, hogy a dolgozók nagy tömegeit bevonják az állam-igazgatásba és megtanítsák az államigazgatás munkájára.

E kötetben jelennek meg Lenin elvtársnak a Kommunista Internacionálé III. Kongresszusán mondott beszédei. Lenin ezekben meghatározza a kommunista pártok feladatait és a dolgozó tömegek megnyeréséért végzett munkájuk módszereit./MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1953. július 2.

18 óra 50 perc

Hetvenkét pályamű érkezett a Dózsa György szoborpályázatra

i Fm/PE -cz VE

Julius 1-én járt le a népművelési minisztérium és a Budapesti Városi Tanács által meghirdetett Dózsa György emlékmű-pályázat. A kitűzött határidőre 72 pályamű érkezett. A napokban ül össze a bírálóbizottság, hogy döntsön a pályaművek fölött. /MTI/

- - - -

Koleszov-ankétot és bemutatót tartanak a Kőbányai Vas- és Acélöntő-
dőben

i Gő/Szné/PE Hbj M

Az általános gépipari minisztérium üzemgépészeti igazgatóságához tartozó vállalatok dolgozói közül a második negyedévben hetvenen alkalmazták a Koleszov-féle nagy előtolással való esztergálás módszerét. A Kőbányai Vas- és Acélöntődőben például májusban súlyos elmaradás keletkezett, mert nem tudták határidőre elvégezni a centrifugál öntésű hengerek nagyolását. Ekkor Koleszov üzemrész alakult, amelynek tagjai e kiváló munkamódszer alkalmazásával júniusban behozták elmaradásukat.

Az üzemgépészeti igazgatóság műszaki dolgozói e nagyszerű eredmények láttán elhatározták, hogy a harmadik negyedévben kettőzött, erővel harcolnak a Koleszov-módszer szélesebbkörű alkalmazásáért. Felajánlották, hogy két hónap alatt az igazgatóságon belül 110 főre emelik e kiváló módszerrel dolgozók számát. Munkájukat tervszerűen végzik. Még ezen a héten a Hűtőgépgyár dolgozói előtt tartanak ismertető előadásokat, és segítséget nyújtanak egy Koleszov-brigád megalakításához. Julius 7.-én a Kőbányai Vas- és Acélöntődőben az igazgatósághoz tartozó vállalatok főtechnológusai részére Koleszov-ankétot és bemutatót tartanak. /MTI/

- - - -

Kétkéses gyalulási módszert vezettek be a Gyöngyösi Váltó-és Kitérő-
Gyárban

i Gő/Szné/PE Hbj M

A Gyöngyösi Váltó- és Kitérő Gyárban hazai tapasztalatok alapján néhány hónappal ezelőtt bevezették a kétkéses gyalulási munka módszert. A gyár forgácsoló részlegében már hat gépen ezzel a módszerrel dolgoznak. Az új munkamódszer alkalmazása lehetővé tette, hogy több szakmunkás két gépen dolgozzék egyidőben. A módszer bevezetése jelentős segítséget nyújtott ahhoz, hogy a gyár júniusi tervét 110.9 százalékra teljesítette. /MTI/

Ko

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. július 2.

19 óra 15 perc

Felkészültek a malmok az új gabona őrlésére

k Sz Gy M

A gazdag termés után az eddigieknél nagyobb feladataikra a malmok dolgozói jól felkészültek, mert tudják: a dolgozó paraszt-ság jó munkája után rajtuk múlik, hogy mihamarabb a dolgozók asztalára kerüljön az új, dús termett gabonából készült friss kenyér. Az első gabona beérkezésekor mindenütt azonnal megindulhatnak a malmok, s az érkezéstől számított 12 órán belül liszt lesz az első szállítási új búzából.

Több olyan községben, ahol malom nincs, a Malomipari Egyesülések cseretelepeket állítottak fel, hogy a dolgozó parasztok helyben cserélhessék ki búzájukat lisztre. Több megyében a meglévő malmok mellé még kisebb tartalékmalmokat is üzembe helyeztek.

A tartalékmalmok üzembehelyezésén kívül országszerte több nagyobb malmot korszerűsítettek. A Budai Malomnak, a putnoki és gyöngyösi malomnak is lényegében csak az épület maradt a régi, egész berendezését, felszerelését korszerűbbre cserélték. Ezek is hozzájárulnak majd a liszt minőségének további javításához. Sok malomban őrlik majd a 4.60 forintos nulláslisztet. A Gizella-malom egyedül - ha folyamatosan kapja az új búzát - már az első héten annyi finom lisztet őröl, amennyi 1,000,000 ember egyheti szükséglete, de ugyanakkor kenyérlisztet is készítenek. Az ország lakossága bőségesen el lesz látva liszttel.

gépi

A tavalyi hibákon okulva, több helyen meggyorsítják a gabona átvételét. A Szegedi Gőzmalomban tavaly többször előfordult, hogy torlás keletkezett, nem egyszer egész napon át várt a dolgozó paraszt, míg a lisztet megkapta. Most egyszerű ujtással nem vállon szállítják a teli zsákokat, hanem az utcáról ablakon át csúszdán keresztül közvetlen a mérlegre, onnan az őrlehangerekre kerül a termék. A dolgozó parasztság számára nagyobb választékot is biztosítanak: az őrlető kívánsága szerint őrlik búzából és rozsából is a kétféle minőségű kenyérlisztet és ugyancsak kétfajta minőségű finomlisztet. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. július 2.

20 óra 14 perc

A magyar dolgozók tiltakozása a berlini provokáció ellen

t. Bc./XV/PE-N1

A Magyar Acélárugyár dolgozói

csütörtökön két óra után pár perccel, olajos kezüket törölgetve, csoportokba verődve gyülekeznek a meleg júliusi napon a gyár udvarán. Hamar megtelnek a padok, már nincs jóformán talpalatnyi hely sen, amikor Császár Tivadar, a pártbizottság titkára megnyitja a röpgyűlést.

Ezután Barcs Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója tartja meg beszámolóját. Megemlékezett arról, hogy néhány nappal ezelőtt száz és százmillió ember várta szerte a földkerekség minden táján a Bőke-Világtanács üléséről érkező híreket. És ezekben az ünnepi napokban egy aljas gaztett igyekezett megzavarni a Bőke-Világtanács ülésének békés hangulatát, egy gyalázatos provokáció igyekezett felbolygatni a békére vágyó népek nyugalmát.

Július 17-én Berlinben tüntetésre és részben munkabeszúntetésekre került sor. Az egész provokáció csak órákig tartott, hogy végül is a munkásosztály erélye elsöpörje a tüntető csöcseléket.

A továbbiakban elmondotta Barcs Sándor, hogy régen készülnék már a bizonyos "X"-napra az amerikai imperialisták és zsoldjukban álló német cinkosaik, provokátorok és terroristák, akik beszigorogtak a zónahatáron keresztül a Német Demokratikus Köztársaságba és bandákat szerveztek, fölforgató tevékenységük végrehajtására.

Ellen a magyar munkásosztály és az egész magyar dolgozó népszive is ott dobogott a csöcselék harcoló népi rendőrök és német munkások szive mellett. És abban a tiltakozásban, amely végignorajlott az egész világon, benne van a szabad magyar nép hangja is. Az a magyar nép, amely egységesen sorakozik fel a párt mögött, hogy minden békeszerető nép úgy tekintsen rá, mint biztos szövetségésre, mint a békeharc óber és meg nem alkuvó katonájára.

A jelenlévők hatalmas tapsal nyilvánították egyetértésüket a beszámolóval, majd többen szót kértek.

Először Vukovics Mithár Kovács mondotta el felszólalásában, hogy második Koreává akarták változtatni Németországot az imperialisták, újabb 54 milliárd dollárra fájta a foguk, amennyit a második világháború kerestek, de céljuk volt az is, hogy megzavarják a Második Bőke-Világtanács ülését.

/folyt. köv./
Kö

B 41. kiadás 1953. július 2.

20 óra 25 perc

/A magyar dolgozók tiltakozása. .1. folyt./ t Ba/KV/PE Ni

Nem szabad, hogy elbizakodottak legyünk, hogy sikerült megakadályozni aljas próbálkozásaikat. Ébereknek kell lennünk, sokat kell tanulnunk.

"Abban a szerencsés helyzetben voltam - mondja Groszmann Sándor, - hogy részt vehettem a Béke-Világtanács ülésén. S éppen akkor, amikor a határozati javaslatokról beszéltünk, amikor a béke legkiválóbb harcosai a további békeharc programján dolgoztak, az imperialisták és ügynökeik galád terveiket szőtték a provokációra. A provokáció belőlen azt váltotta ki, hogy még határozottabban helytálljak a Béke-Világtanács határozatainak végrehajtásában, hogy még szívósabban harcoljak azért a tervért és azért a jelszóért, amely mai a röpgyűlés jelszava is, hogy a harmadik negyedéves tervünket három nappal előbb befejezzük és 1.3 millió forinttal tulszórnyaljuk.

Badies István, Magda Deneter, Simon János és a többiek felszólalásaikban mind arra szólítják fel dolgozó társaikat, fejezzék ki tiltakozásukat azzal, hogy nap mint nap emeljék teljesítményüket, minden erejüket vessék latba a terv teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért, így erősítsük a békefront ránkéső szakaszát.

Azok is, akik elmondták gondolataikat, azok is, akik csak helyeselték ezeket, visszatérnek a munkapadok mellé, újra kézbe fogják a nagykalapácsot és kemény helytállással a munka frontján tiltakoznak a galád tett ellen.

t HI/KV/PE Ni

Az RM Csőgyár dolgozói röpgyűlésükön

... feszült figyelemmel hallgatták meg... Vásárhelyi Miklós elvtárs beszédolóját. Vásárhelyi elvtárs a berlini fasiszta provokáció háttéréről szólt, s éberségre figyelmeztetett a támadási kísérletekkel szemben.

A németországi eseményekből le kell vonnunk bizonyos tanulságokat. Az első tanulság az, hogy az amerikai imperialisták nem nyugszanak, sőt egyre esztelenebb kísérletekhez folyamodnak, hogy megpróbálják visszafordítani a történelem kerekét. A másik tanulság pedig az, hogy minél inkább felülkerekedtek a béke erői, annál elszántabbak lesznek az imperialisták provokációi. Nem véletlen, hogy egyszerre történt a támadás Berlinben és Koreában. Ezeket a mesterkedéseket több helyről irányítják és céljuk ugyanaz: megzevarni a kedvezően alakuló nemzetközi légkört. /folyt. köv./

B 42. kiadás

1953. július 2.

20 óra 30 perc

/A magyar dolgozók tiltakozása. . . 2. folyt./t HI/KV/PE Ni

- Szorosabbra kell zárunk sorainkat, meg kell szilárdítanunk népidemokratikus rendünk alapját, a munkás-paraszt szövetséget, pártunk és kormányunk köré kell tömöríteni minden becsületes dolgozó embert és még szilárdabbá kell tenni a magyar dolgozó nép egységfrontját.

- Testvéri üdvözetünket küldjük a baráti német népnek, amely megvédte jogait, nagy érdemeket szerzett az európai és a világbéke megszilárdításában.

A lelkes tápssal fogadott beszámoló után a hallgatók részéről egymást érték a tiltakozó felszólalások. Oláh András motor-kerékpárgyári ifjumunkás volt az első felszólaló. Hosszantartó viharos taps bizonyította, hogy nemcsak az ifjumunkások nevében szólt, hanem mindnyájuk elszánt akaratát juttatta kifejezésre, amikor emelt hangon jelentette ki: "Üzenjük az amerikai imperialistáknak: Mi magyar ifjumunkások életünket nem a futóárkokban, hanem munkapadok mellett, kulturtermekben, színházakban akarjuk eltölteni!

Neumayer Lőrinc, az RM Művek dolgozói nevében megfogadta: munkahöstettekkel válaszolunk a provokációra, hogy lássák a támadók, ha kis nép vagyunk is, nem félünk a támadástól, hanem minden esetben visszaverjük azt. Indítványozom, hogy a magyar külügyminisztérium útján juttassunk el tiltakozó táviratot Adenauer kormányához.

Javaslatát a dolgozók egyhangu helyesléssel elfogadták s a következő tiltakozó táviratot intézték a fasiszta provokáció sugalmazóihoz.

"A szovjet, lengyel, német munkások után mi, magyar dolgozók, a csepeli Rákosi Mátyás Művek dolgozói is felemeljük tiltakozó szavunkat az amerikai agresszív erők által bujtogatott és felbérrelt fasiszta elemek németországi háborús provokációjával szemben. Mélységes a mi felháborodásunk. Amikor hozánk drága fővárosában az egész világról összegyűlt legjobb békeharcosok tartották tanácskozásukat, hogy az emberiség biztosítani tudja a maga számára a legdrágább kincsét, a békét, az amerikai imperialisták új háborús atmoszférába próbálták taszítani a német és az európai népeket. Azok kezébe adták a fegyvert és a gyújtópalackot, akik egykor a Reichstag felgyújtásával az emberiségre szabadították a második világháborút.

E tiltakozó gyűlésünkön is testvéri szolidaritásunkról biztosítjuk az egységes, békés Németországért küzdő német népet.
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1953. július 2.

20 óra 45 perc

/A magyar dolgozók tiltakozása. . . 3.folyt./ t HI/KV/PE Ni

Mi a magunk frontján még inkább fokozzuk éberségünket, harcunkat a békéért. Teljes egységben követjük nagy pártunkat, kormányunkat, a béke kormányát, hazánk felvirágoztatására irányuló politikájának megvalósításában."

vid PE Li Ni

A November 7. Erőmű drótkötélpályá-
ját készítő dolgozók tiltakozó
gyűlése

Csütörtökön délben tiltakozó röpgyűlésre jöttek össze az Aprilis 4. Gépgyárnak a November 7. Erőművet szerelő dolgozói. Ujvári Gyula szigetelő brigádvezető beszédében élesen elítélte az imperialista bujtogatókat, akik a Német Demokratikus Köztársaságban zavart igyekeztek kelteni.

A várpalotai szónokny k II. szkip aknája és a November 7. Erőmű között a drótkötélpályánál kőművesmunkát végző 31/1 építőipari vállalat dolgozói tüntető röpgyűlést tartottak, amelyen élesen elítélték a háborus bujtogató amerikai imperialistákat, akik minden alkalmat megragadnak, hogy megzavarják a békés építő munkát, mint ezt a Német Demokratikus Köztársaságban is tették. Az itt dolgozó német drótkötélpályá-szerelők nevében Gustav Schneider mérnök beszélt.

- Mi német dolgozók mélyen elítéljük ezeket a háborus bujtogatókat, akik a mi békénket és ujjáépítésünket akarták megzavarni. A német nép azonban átlát ezeken a mesterkedéseken. Békénket megvédjük, mert csak békében segíthetünk kölcsönösen egymásnak, mint ahogy mi is eljöttünk Magyarországra hozzátok, hogy segítsük a békétábor - megerősíteni, szebb jövőnket felépíteni.

t Kz/KV/PE Ni

A Villamosgép és Kábelgyár dolgozóinak
tiltakozó gyűlése

Sárga alapon piros és kék betűk. "Tiltakozunk az imperialisták aljas provokációja ellen!" - ez a felirat állt a Villamosgép és Kábelgyár ebédlőjének bejárata fölött, ahol csütörtökön délután tartották tiltakozó gyűlésüket a gyár dolgozói.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes beszédében elmondotta: az imperialistáknak ez az újabb provokációja megmutatja, hogy mennyire félnek a békétől. Azt hitték, hogy a kocsdói vérfürdő, a koreai háboru, Beloiannis és legutóbb a Rosenberg-házaspár meggyilkolása
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1953. július 2.

20 óra 45 perc

/A magyar dolgozók tiltakozása. . . 3. folyt./ t HI/KV/PE Ni

Mi a magunk frontján még inkább fokozzuk éberségünket, harcunkat a békéért. Teljes egységben követjük nagy pártunkat, kormányunkat, a béke kormányát, hazánk felvirágoztatására irányuló politikájának megvalósításában."

vid PE Li Ni

A November 7. Erőmű drótkötélpályáját készítő dolgozók tiltakozó gyűlése

Csütörtökön délben tiltakozó röpgyűlésre jöttek össze az Aprilis 4. Gépgyárnak a November 7. Erőművet szerelő dolgozói. Ujvári Gyula szigetelő brigádvezető beszédében élesen elítélte az imperialista bujtogatókat, akik a Német Demokratikus Köztársaságban zavart igyekeztek kelteni.

A várpalotai szönpány k II. szkip aknája és a November 7. Erőmű között a drótkötélpályánál kőművesmunkát végző 31/1 építőipari vállalat dolgozói tüntető röpgyűlést tartottak, amelyen élesen elítélték a háborus bujtogató amerikai imperialistákat, akik minden alkalmat megragadnak, hogy megzavarják a békés építő munkát, mint azt a Német Demokratikus Köztársaságban is tették. Az itt dolgozó német drótkötélpálya-szerelők nevében Gustav Schneider mérnök beszélt.

- Mi német dolgozók mélyen elítéljük ezeket a háborus bujtogatókat, akik a mi békénket és újjáépítésünket akarták megzavarni. A német nép azonban átlát ezeken a mesterkedéseken. Békénket megvédjük, mert csak békében segíthetünk kölcsönösen egymásnak, mint ahogy mi is eljöttünk Magyarországra hozzátok, hogy segítsük a békétáborát - megerősíteni, szebb jövőnket felépíteni.

t Kz/KV/PE Ni

A Villamosgép és Kábelgyár dolgozóinak tiltakozó gyűlése

Sárga alapon piros és kék betűk. "Tiltakozunk az imperialisták aljas provokációja ellen!" - ez a felirat állt a Villamosgép és Kábelgyár ebédlőjének bejárata fölött, ahol csütörtökön délután tartották tiltakozó gyűlésüket a gyár dolgozói.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes beszédében elmondotta: az imperialistáknak ez az újabb provokációja megmutatja, hogy mennyire félnek a békétől. Azt hitték, hogy a kocsdói vórfürdő, a koreai háború, Beloiannisz és legutóbb a Rosenberg-házaspár meggyilkolása

/folyt. köv./

/A magyar dolgozók tiltakozása. . . 4. folyt./ t Kz/KV/PB Ni

megtorpanásra kényszeríti a világ békét akaró népeit, elsősorban az imperialisták elnyomás: alatt szenvedő népeket. A békéért harcoló népek azonban nem hátráltak meg, ellenkezőleg, szilárdabban, keményebben harcolnak, mint valaha a békéért.

A magyar nép békében, jólétben építi egyre szebbé, hatalmasabbá országát. A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói is követik a Szovjetunió békepolitikáját, hogy ők is békében akarják építeni országukat. Az amerikai imperialisták mindent megtesznek, hogy megakadályozzák a német népet ebben a munkában. Mindent elkövetnek, hogy egynás ellen fordítsák egy ország egy vérből való fiait. De ez a törekvésük nem fog sikerülni, senilyen aljas provokáció révén. A német dolgozók egységes Németországot akarnak, s acélos erővel s határtalan gyűlölettel elnyomók ellen ki is fogják vinni akaratukat.

A dolgozók egynás után álltak fel, hogy szolidaritásukat fejezzék ki a Német Demokratikus Köztársaság békéért harcoló népe iránt.

Rosta Elenőr a gyengeáramu gyártás gyárvezetője : a többi között ezeket mondotta:

- Mi jobb munkánkkal válaszolhatunk legnóltóbban a provokációra: Megfogadjuk, tervünket úgy fogjuk teljesíteni, hogy az nóltó válasz legyen erre a nesterkedésre.

Rácz István lakatos is szót kórt: ez a provokáció nemcsak a német nép ellen, ellenünk is szól. Minden erőnkkel segítjük a német nép igaz harcát. A mi ügyünk a béke ügye, igaz ügy és az igazság győzni fog.

Klenk Jenő művezető elmondotta, hogy a forgácsoló műhely dolgozói elhatározták: tettekkel válaszolnak a provokációra: július havi tervüket 25-óra befejezik. - Ez nóltó válasz lesz és ezektől a termelési eredményektől félnek az imperialisták.

A lelkes hangulatu röpgyűlés végén a dolgozók : tiltakozó táviratot szövegeztek, melynek továbbítását a kül-ügynisztóriuntól kéri.

Mi, a Villamosgép és Kábel gyár dolgozói - hangzik a távirat - üzenjük az amerikai imperialistáknak, hogy a provokáció még óberebbé tett bennünket. Még jobban felzárkózunk pártunk nőgő és mind egy szálíg minden erőnkkel nagyobb munkasikerek előrésére törekedünk. Követeljük az egységes Németország megteremtését. Békeakarataunkat tettekre vártjuk, úgy hogy harmadik negyedévi tervünket 103 százalékra teljesítjük! /MTI/ - - - - Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1952. július 2.

21 óra 20 perc.

Az állami gazdaságokban befejezéshez közeledik az őszi árpa aratása

K Á G E M No/KV VE

Az ÁGEM jelenti: Az állami gazdaságokban teljes erővel folyik az aratás és a növényapolás. Június 30-ig az őszi árpa 88 százalékát learatták és több, mint 60 állami gazdaságban megkezdték az őszi buza és a rozs aratását. Eddig az időpontig 29.100 mázsa őszi árpa átadtak az állami gazdaságok a begyűjtő szerveknek és ennek jelentős részét közvetlenül a kombájnok mellől szállították az átvevőhelyekre. Az aratás utáni tarlóhántás tervét országosan 18 százalékra teljesítették az állami gazdaságok. A delümantuli igazgatóság területén a tarlóhántás 31 százalékát végeztek el.

A növényapolás terep befejezéshez közeledik a burgonya második kapálása, a cukorrépa 91, a gyapot 80 és a kukorica 60 százalékát kapálták meg másodízben. A harmadik kapálást a burgonya 79, a cukorrépa 41, a gyapot 32 és a kukorica 17 százalékán végeztek el.

A növényapolás szakában az állami gazdaságokban halad gyors ütemben, ahol jól kihasználják a kombájnokot és aratógépeket s így lehetővé teszik a kézi erő helyes felhasználását a kapálásnál. A termelési igazgatóságok között a tiszántúli gyapotterelő igazgatóság 84 százalékos gépi aratással viselkedik a legjobban használta ki gépeit. Az igazgatóság gazdaságai csaknem befejezték a gyapot második kapálását, a terület 41 százalékát, pedig harmadszor is megkapálták.

A gépek jó kihasználásának példamutató eredményét érte el a zalalövői állami gazdaság, amely dörmös talajviszonyai ellenére 100 százalékban géppel aratta le az őszi árpa és jelenleg a rozs gépi aratását végzi. A gazdaság a növényapolás terep is jó eredményt ért el: befejezte a második kapálását és a kukorica felét harmadszor is megkapálta. A sarospataki állami gazdaság viszont, amely őszi árpa területének talajonörészét kézzel aratta, kukoricáján a második 21 százalékát kapálta meg másodszor. Hasonlóan rossz az eredmény az alsószigeti, a nagymágocsi és több más állami gazdaságban.

A gazdaságoknak mindezt meg kell tenniük, hogy a növényapolás útját gyorsítsák. Ezt elsősorban ezzel tudják elérni, ha az aratást a legnagyobb mértékig géppel végzik és a kézi munkarót a növényapolásban foglalkoztatják. /MTI/

Ko

Az állami gazdaságok élenjáró kombájnvezetőinek sorrendje.

k ÁGEM/Bné Ká M

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében Háy József továbbra is tartja első helyét. 155 holdról több mint 2.000 mázsát aratott és csépelte el, s most, miután az őszi árpát learatták, de a búzát náluk aratni még nem lehet, alapos műszaki karbantartást végez.

- 2/ Böjti József /szárazhegypusztai á.g./ 105 holdat aratott és erről 1550 mázsát csépelte.
- 3/ Kántor János /gyulapusztai á.g./ 92 holdról 1642 mázsát,
- 4/ ifj. Sándor Kálmán /surjáni á.g./ 85 holdról 1319 mázsát,
- 5/ Karaszi Imre /tompai á.g./ 84 holdról 1514 mázsát,
- 6/ Mackó Lajos /beremendi á.g./ 85 holdról 1217 mázsát,
- 7/ Feldesz Adám /garai á.g./ 70,2 holdról 1220 mázsát,
- 8/ Hári László /ujvárosi á.g./ 74 holdról 811 mázsát,
- 9/ Aranyosi Mihály /garai á.g./ 69 holdról 1032 mázsát,
- 10/ Gulyás Ferenc /nyirmadai á.g./ 70 holdról 840 mázsát aratott és csépelte el. /MTI/

A SZÖVOSZ és MÉH zárójelentése a papír- és textilhulladék gyűjtési versenyéről

i VT/Bné Li M

A minisztertanács határozata értelmében júniusban ország-szerte papírgyűjtő hetek voltak. A földművesszövetkezeteknél június 5-től 18-ig, Budapesten és a vidéki városokban pedig június 15-től 28-ig tartottak a papírgyűjtő hetek.

A papírgyűjtő hetek során nemes versengés alakult ki a földművesszövetkezetek, a megyék, a városok és Budapesten a kerületek között.

A SZÖVOSZ által kiadott zárójelentés szerint a földművesszövetkezetek az aratási és terménybegyűjtési munkák előkészítésével egyidejűleg jól hajtották végre a papírgyűjtő hetek feladatait is. A földművesszövetkezetek papír- és textilhulladék gyűjtési versenyében egyaránt Bács-Kiskun megye szövetkezetei szerezték meg az első helyet 164, illetve 174,2 százalékos teljesítéssel. Papírgyűjtésben második helyen végeztek Veszprém, harmadik helyen Somogy megye földművesszövetkezetei. A textilhulladékgyűjtésben második lett Fejér, harmadik Tolna megye.

A MÉH tröszt zárójelentése szerint papírgyűjtésben a megyék közötti versenyben Somogy megye szerezte meg az első helyet 196,9 százalékos teljesítéssel, míg utána Szolnok, Vas, Heves és Zala megye következik. A textilhulladékgyűjtésben az első helyezettek sorrendje: Csongrád megye, Budapest, illetve Győr-, Baranya-, és Szolnok megye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1953. július 2.

22 óra 03 perc

Időjárásjelentés

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, csütörtökön este 21 órakor:

Meleg idő

Szárazföldünk középső részein továbbra is záporos, zivataros az idő. A felmelegedés a legtöbb helyen elérte a 26-30 fokot.

Hazánkban csütörtökön a Dunántulon a déli órákban megnövekedett a felhőzet és többfelé volt záporosó, zivatar. Lényegesebb mennyiségű csapadékot csak Győrött és a fővárosban mértek. A hőmérséklet nap közben a nyugati határszélen 23-26, másutt 27-30 fókig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idején kissé megélénkülő szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 16-18, délután 28-30 fok között. /MTI/

A Zeneművészeti Főiskola

t By/Bné/PE M

operaszakos növendékei csütörtökön este évadzáró vizsgát tartottak az Operaházban. A közönség nagy tapsal fogadta az operaszakos növendékek teljesítményét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. július 2.

22 óra 55 perc

Hőforrás-barlangot nyitottak meg Tihanyban, dunántúli népművészeti kiállítás Balatonfüreden

vid PE M

Két évvel ezelőtt tudósaink a tihanyi apátság épületében, szeméttárolónak használt barlangot fedeztek fel. A földtannal foglalkozó tudósok megállapították a barlangról, hogy a tihanyi félsziget legépebben megmaradt, melegvizes feltörés által keletkezett barlangja. A barlangot a Balatoni Hét alkalmával csütörtökön nyitották meg a Tihanyt nagy számban felkereső érdeklődők előtt. Balatonfüreden, a Balatoni Hét alkalmából dunántúli népművészeti kiállítást rendeztek, amelyet csütörtökön ünnepélyesen nyitottak meg. Tapolcán a kulturotthonban előadást tartottak "A Balaton irodalmunk tükrében" címmel. /MTI/

V é g e